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Podružnica Celje: Kocenova ulica 
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Maribor: Gosposka ulica 1L Telefoi 
j fit. 2440. 

Celje: Strossmayerjeva uL L TeL 65. 
5 Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi pc 
X tarifu. 

Ponedeljska '-am> »Jutra« !zhm> 

Halo! Tukaj Jugoslavija : 

Albin Novšak 

Planica, 15. marca. 
Kakor je karala že sončna s°bota, 

/no v letošnji zimski sezona poleg Nem-
cev na olimpiadi 

Z vremenom zadeli 
drugi glavni dobitek 

na naši tretji skakalni tekmi v Planici. 
Noe od sobote na nedeljo je bi'la jasna 
im že navsezgodaj zjutraj, ko so začeli 
kmalu ,po 6. prihajati prvi posebni vla-
ki v rateski kot, je zlato sonce že pro-
diralo zadnje megle in kukalo na ta le-
pi gorski svet. Takotfo okoli 8. je bila 
že vsa doJOria naših skakalnic v najlep-
šem zimskem čaru kakor si lepšega za 
tako meddržavno prireditev nismo mo-
gli želeti. S te strani prav gotovo med 
tisoči, kj so se morda ne posebno udob-
no potrudili pod našo največjo skakal-
no napravo, gotovo nd 'bilo nikogar, ki 
bi ga vil an ji okvir ne zadovoljil, še 
preden je prišel do skakalnice in videl 
kaj sporeda na njej. 

Kakor znano, j « bila današnja med-
narodna skakalna tekma v Planici že 
tretja v treh letih zaporedoma in so si 
prireditelji na zadnjih dveh nabrali 
marsikaj skušenj in se ni ponovilo kar-
koli — brez izieme tudi to pot ni šlo — 
kar je vrglo na prvi dve prireditvi ne-
koliko sence. Vzporedno s prireditelji 
je šla tudi 

Naša železniška uprava 
•ki je to pot zagrabila prometno vpra-
šanje prav v temeijdh, ojačila osobje na 
vseh postojankah od Jesenic do držav-
ne meje, in kar je bilo glavno, poskr-
bela za to, da je večina vlakov, ki so 
davi prihajali z nekako 20 minutnimi 
razmaki do naše zadnje železniške po-
staje, Po kratkem postanku odhajala da-
lje v Italijo, odkoder se je zvečer spet 
brez zamud vračala v Pianico. Kakor 
že rečeno, so prireditelji izkoristili dra-
gocene izkušnje zadnjih dveh let in se 
predvsem temeljito posvetili roditelj-
skemu in blagajniškemu vprašanju, ki 
je bilo letos rešeno prav idealno. Veli-
ka večina obiskovalcev je prišla v Pla-
nico opremljena že z vsemi potrebnimi 
znaki in vstopnicami, tako da pri bla-
gajnah in potih proti strmini nad iliri-
janskimi domovi ni bilo nikjeT nobene-
ga zastoja. Rediteljsko službo so v 
glavnem vršili vojaki 1. planinskega 
polka; kolikor pa je bilia potrebna na 
skakalnici sami in s poznanjem glavnih 
tekmovalnih predpisov pa je priskočila 
na pomoč številna garda 'r-^l i< 

Planica 

Pogled 
na orjaško 
skakalnico 

smučarjev, ß'ilo je res kar veselje gle-
dati, kako so množice v pičlih dveh 
urah na gosto obkolile iztek, seveda pa 
razen iz neposredne bližine zasledovali, 
potek prireditve tudi z vseh bližnjih in 
daljnih točk. Mislimo, da ne pretirava-
mo, če cenimo današnjo množico, ki se 
je v nekaj dnevih zbrala danes pod 
mogočno napravo Bloudkove zamisli, 
najmanj 10.000 oseb; ni pa izključeno, 
da smo bili pri tem morda celo prestro-
gi. 

O skakalnici sami 
so se naši in tuji listi že razpisali na 
sirotko, tako da so večini že znane 
ogromne dimenzije, po katerih so bile 
zdaj dane vse najboljše garancije, da bi 
bila na današnji prireditvi že v konku-
renci padla ona tako zelo osporjena 
stometrska znamka, ki je iprav za prav 
letos že tretjič največja vaba za dober 
odstotek vsega občinstva. Višina s k a -
kalnice od starta do izteka je 150 m, 
zalet sam je visok 65 m, dolg pa 140 m 

j ter širok od 3 do 5 m. Most meri 4 m v 
j višino, šiirok pa je 7 m. Skakalnica ima 
> onninozno kritično točko pri 106 m, o 

kateri pa nihče od FISE in nihče o d 
onih, ki imajo smuške skoke dosedaj v 
zakupu, ne more povedati nič defini-
tivnega. Dejstvo je samo, da je planiška 
strmina zgrajena taiko vzorno, da lah-
ko skakalec brez nevarnosti doseže 
skok 120 m. bi je bH koit skrajna dalja-
va tudi markiran. Iztek so prireditelji 
lepo izravnali, dodobra stoptalii ter ga 
obkolili s skoraj meter visokim snežnim 
nasipom, tako da je bila publika tudi 
pri največji brzini tekmovalcev popol-
noma varna pred morebitnimi nezgo-
dami. Prav nasproti skakalnice je bila 
zgrajena improvizirana tribunica. vsa 
v zastavah sodelujočih držav, na kateri 
so že precej pred napovedanim pri-
četkom zavzeli mesta številni odlični 
gostje. 

Precej težka naloga je čakala spričo 
navala i a plamiške tekme 

Tudi poštno upravo 
ki je to pot prav tako kot železnica 
skorajda tekmovala, da bi glede poštne 
in telefonske službe čim bolj ustregia 
mnogim, da premnogim interesentom. 
Telefonsko službo so razen tega dovolj 
koristno izpolnili tudi vojaški oddeiki. 
V ostalem pa je za pisemsko pošto po-
slovala v znanem hotelu »Ciperniiku«, 
na katerega naleti vsak obiskovalec 
Planice neizogibno tik pod strmino, ilič-
na poštna izpostava z rdečim žigom 
ssPV>n!cn 10.?fv z:\ omogočeni? telefon- • 

Albin Novšak skočil 89.$ m 
Tudi brez Norvežanov je Planica dosegla svoj cilj - Najdaljši skok 
na svetu — V konkurenci je pet Avstrijcev zasedlo prva mesta — 
Novi jugoslovenski rekordi Novšaka in Priboska 

Od leve na desno: Kaymond, Bradi, Siegmund Kuud, Novšak, Uliand, Oedegard 
in trener Hägen 

skih razgovorov pa sta bili iz doma 
Ilirije na novo pripravljeni še dve pro-
gi, prav tako pa se je mogla telefonska 
služba nemoteno in popolnoma zase 
opravljati tudi na pošti v Ratečah. 
Skratka: V vsakem najmanjšem detajlu 
se je poznalo, da so prireditelji in z 
njim tudi vsi neposredno prizadeti jav-
ni faktorji mislili in storili vse, da bi ta 
tretja mednarodna revija dosegla tak-
šen uspeh kot ga jc že davno zaslužila. 

Kratko posebno poglavje moramo 
med organizacijo posvetiti tudi 

Sanitetni službi 
ki je bila pod vodstvom g. dr. Arka in 
še štirih zdravnikov kirurgov. V vod-
stvu sanitetnega odbora je bil tudi san. 
poročnik Cavie. Odbor je imel v klet-
nih prostorih doma Ilirije opremljeno 
popolno ambulanto z röntgenovim apa-
ratom, ki ga je dala na razipolago tvrd-
ka Phi?ips, ter petimi posteljami Na 
terenu so pod vodstvom zdravnikov 
poslovale posebne ambulantne sanitet-
ne pafcrulje. 

častni gostje 
Med njimi smo opazili kraljevega 

zastopnika polkovnika Mihajla Luki« 
ča, poveljnika I. planinskega polka, 
zastopnika ministra vojske in morna« 
rice generala Radosavljeviča, predsed» 
nika US Planica, zastopnika ministra 
za telesno vzgo jo naroda dr. Stefano» 
viča, ministra brez portfelja dr. Kre» 
ka, komandanta dravske divizije ge» 
nerala Nedcljkoviča s soprogo, bana 
dravske banovine dr. Natlačena s so» 
progo, predsednika mestne občine 
ljubljanske dr. Adlešiča s soprogo, 
pomočnika gen. direktorja drž. želez» 
nie g. Cugmusa, zastopnika direktor» 
ja ljubljanske žel. direkcijo ing. Fin» 
ca, finančnega direktorja Sedlarja, 
načelnika generalne direkcijo dr. Kav» 
čiča, predsednika Avtokluba m in ist/a 
n. r. Velizarja Jankoviča ter zastop» 
nike JZSS ter vseh včlanjenih zimsko» 
športnih podsavezov, kakor tudi raz» 
nih smučarskih in športnih klubov. 
Večina častnih gostov je dospela v 
Planico danes v zgodnjih jutranjih 
urah ter so jih na kolodvoru sprejc» 
mali in pozdravljali zastopniki US Pia«-
niča, predvsem vsi trije podpredsed» 
niki gg Dr. Žižek. Bctetto in ing. Šu» 
bic 

Norvežani ne skačejo 
Preden podamo podroben potek 

današnje revije skokov na največji 
skakalnici sveta, se moramo — koli» 
kokrat pa še — nekoliko pomuditi pri 
najvidnejših udeležencih današnje 
tekme — Norvežanih. Že včeraj smo 
morali kratko zabeležiti, da je iz nji» 
hovih vrst zavel precej hud odpor 
proti rekordnim daljavam in so ta od« 
por prav nazadnje utemeljevali tako, 
da bi bilo treba skakalnico kar čez 
noč prirediti za skoke do 80 m, kar 
bi potem ustrezalo menda zdaj vfle 
ljavnim predpisom. Sinoči se stvar še 
ni zdela tako strašno resna, mnogo 
hujšo in morda škodljivo obliko za 
naše bodoče razmerje do učiteljev na» 
ših skakalcev pa bo najbrže dobila po 
vsem tem, čemur smo brli priča v te» 
ku današnjega dopoldneva. Ko so bi» 
li tekmovalci pozvani na start, so Nor » 
vezani ostali v dolini in že so prišli 
do nas prvi glasovi, da na tej skakal» 
niči ne gredo tekmovat za konkuren» 
co. N e dolgo potem — ko so ostali 
tekmovalci bili že sredi poskusnih sko» 
kov — je spet razveselila občinstvo 
napoved, da pojde jo Norvežani ven» 
darle na start. Ker pa so bili namenje» 
ni na tekme štirje in bi bilo treba ča« 
kati precej, preden bi bili lahko pri« 
ključih še svoje poskusne skoke prej» 
šnjim, ie sodniški zbor odredil, naj 
ostali tekmovalci absolviraio prve sko« 
ke v konkurenci, nato pa pridejo na 
vrsto Norvežani s poskusnimi in kon« 
kurenčnimi skoki. Stvar se je zdòla že 
urejena, toda ko so priromali približ» 
no do pod most, i e Sigmund Ruud kot 
njihov naiagilnejši parlamentarec iz« 
javil sodniškemu zboru, da v teh po« 
gojih, ki zanje po vsem sveta niso več 

Predsednik športnega ndrnženja Planica 
in zastopnik ministra vojske in morna-

rice general Radisavljevié 

enaki, sploh ne bodó nastopili Pohval» 
no moramo v zvozi s to demonstracij 
jo norveških skakalcev omeniti odloč» 
no stališče sodniškega zbora, ki jc 
brez posebnih ceremonij in dolgih po» 
gajanj Norvežane kratko malo in po» 
polnoma upravičeno izključil iz kon» 
kurenčnega tekmovanja. Kako se bo 
sedaj razvijal ta večni spor zaradi re» 
korda s skakalnice, se trenutno ne da 
preceniti, vsekakor pa je padla v ku» 
pico zaključnega zimsko«sportnega ve» 
selja sredi marca, grenka kaplja, ki 
marsikateremu udeležencu spet ne bo 
šla iz spomina, dasi je bilo vse naoko» 
li skoraj lepše kot smo si sploh mogli 
želeti. 

Blagoslovitev 
Okrog pol 10. se je pripeljal knezo» 

škof dr. G. Rozman v spremstvu za» 
stopnikov US Planice in tukajšnjega 
župnika duhovnega svetnika g. Lavti» 
žarja. Takoj po prihodu in ko so bili 
zbrani vsi častni gostje na okrašeni 
tribuni, je škof dr. Rozman blagoslo» 
vil skakalnice. Na jpre j jc opravil mo» 
litve, proseč božjega blagoslova za to 
športno napravo in po končanem ccr» 
kvenem opravilu v lepem zanosnem 
govoru omenjal pomen te zgradbe za 
telesno vzgojo, saj bodo lahko na nji 
tekmovalci pokazali vse svoje vrline, 
vztrajnost in energijo, na nje j bo la» 
hko tekmovala naša in tudi tuia mia» 
dina, ki ii želi božjega blagoslova in 
čim lepših uspehov. Godba ie zaigra» 
la državno himno, nakar je spregovo« 
ril v imenu US Planice r»i<-n nredced« 
nik 

g. general RadisaVljevic 
ki se je uvodoma iskreno zahvalil 
vsem, ki so omogočili dovršitev te im» 
pozantne zgradbe, obenem pa izjavil, 
da mora na prvem mestu omeniti N j . 
Vel . kralja Petra II., ki je prevzel 
častno pokroviteljstvo nad skakalni« 
co. Občinstvo je vzkliknilo »Ž iv io 
kralj?«, godba je pa intonirala himno 
»Bože pravde«. ' 

V nadaljnjem je predsednik udru» 
ženja Planice še posebej izrekel za« 
hvalo vsem resornim ministrom, ki so 
pokazali razumevanje za dograditev 
te naprave in tudi gmotno podprli pri« 
zadevanje društva Planice ter slednjič 
še poklonili krasna darila, med njimi 
tudi redakcija beograjske »Pravd e« in 
pa Putnik. 

Nato je proglasil 

Skakalnico za otvorjeno 
Organizacija, na skakalnici je zaradi 

zasilno montirani h telefonskih zrvez te-
kla nekoliko pretežko, kar je morda de-
loma krivo, da je že sam pričetek zavle-
kel do 10.30. Ker je nad vso množico 
prigrevalo vroče gorsko solnce, vse oko-
li pa so gledali na to razigrano publiko 
divini vrhovi te?p najsevernejšega pla-
ninskega kota, je občinstvo kar mimo-
grede pogrešilo ono malo zamudo. Pri-
reditelji so dali zaradi pomanjkanja vče-
rajšnjega popolnega treninga tekmoval-
cem po volji še po 

En izbirni skok 
ki so ga tudi vsi izvedli razen našega 
Priboska. Pri teh skokih so šli preko 
mosta vsi s tričetrtinskim zaletom. Prvi 
poskusni skok je bil tudi danes sojen na-
šemu zdaj najvidnejšemu predstavniku 
te drzne smučarske discipline, Bohinjca 
Albinu Novšaku. Lepo je splaval v vi-
šavo, nekoliko prestopil pri odskoku, to-
da na tej napravi mu gotovo izmed na-
ših ni nihče kos in stal je prav dobro 
72 m. Za njim je šel Avstrijec dr. Remi, 
ki ga je pri 67 m pomedlo v sneg. Prav 
lepo do snežnega nasipa je tik pred tri-
buno pristal Čehoslovak Budarek. Po-
tem je bil na vrsti Švicar Leuba, ki je 
ostali precej kratek (59 m) in je razen 
tega še z rokami podrsal po strmini. 
Drugi Čeh Vrana je pokazal veliko ru-
tino, bil pa je tudi previden in se spusitil 
le na 60 m. Naslednjega smo imeli pred 
seboj drugega Avstrijca AschenwaMa, 
ki mu pri 68.5 m skoraj ni bilo kaj opo-
rekati. Drugi švicarski zastopnik Las-
seur je precej pokosil svojega rojaka, 
čeprav je imel pri tem skoku le 2 m več 
daljave. Nato je zadonelo z zvočnika ime 
prvega junaka planiških tekem Gregorja 
Hölla, ki je občinstvu po svoji korajzi 
še od takrat v zelo simpatičnem spomi-
nu, še bolj pa od lani, ko je kot edini re-
šil čast avetrijskih smučarjev, takratnih 
udeležencev v Planici. Dolžine je imel 
71 m in mu tudi nekoliko nesiguren do-
skok ni mogel škoditi. Naslednji je bil 
spet Avstrijec Riger, ki je zaostal na 
58 m in tudi po drži v zraku ni kazal 
najboljšega moža v ekipi. Tretji Čeh je 
tal precej znani Lukeš, ki mu je po zra-
ku šlo precej trdo, toda tik pred dosko-
kom se spretno naravna in beleži 61 
m. Vrsto poskusnih skokov sta zaključi-
la še dva prav dobra Avstrijca, in sicer 
letošnji olimpijski tekmovalec Avstrije 
Bradli, ki je sigurno dosegel 72 m, in pa 
Gustav Meier, ki so ga izmerili s 64 m. 
Oba spadata po stilu med njihove naj-
jačje tekmovalce. 

Po kratki debati, ki sta jo imela Sig-
mund Ruud in predsednik sodniškega 
zbora ing. Bildstein (Avstrija) in o ka-
teri smo poročali že prej, je sodniški zbor 
odredil točno ob 11. 

Junak dneva Bradi 
(na levi s križcem) 
in njegov rojak Holl, 
ki je v konkurenci 
zasedel drugo mesto 
se pogovarjata r 
skrivnostih smnšl;i' 

maž 



Pričetek konkurenčnih skokov 
N a startu so bili zaaj t emova -u p j 

izžrebanemu vrstnemu redu injsicer: irr ri 
«dr. Reinl ( A ) , ki mu je to pot šlo že ne-
koliko bolje in se je mogei obdržati na 
67.5 m. Prihotinji je bil Ceh Budarek, ki 
je očividno stavil že na to karto vse, do-
segel zavidljivo znamko 78 m, kjer pa ni 
mogel obstati na nogali. Tretji je bil ne-
koliko šibkejši Švicar Leuba, ki ga j-e i/i 
v zraku nekoliko majalo in je dosegel 
58 m, pa spet z rokami podrsal po tieh. 
Zda j je prišel Vrana (CSR) , ki je bil 
pri doskoku manj siguren, pa je kljub 
temu še izvozil 63 m. Za njim je s artal 
prvi naš Ilirijan Pribošek, ki je v lepem 
stilu in sigurnem doskoku spe: postavi! 
63 m. Nakl jučje je hote o da je ti ko j 
nato zdirvel po strmini tudi •;•.>'•? ; :-ri, 
Novšak, ki je sicer v enaki :!;rri.kòt pri 
poskusnem skoku obstal . na ia. 
Zelo dobro formo je poka?: A:-;c'ien-
waild, ki se jt dvignil še za meter a a! j od 
Novšaka na 70.5 m. Švicarja L a s s u r j a 
smo bili veseli že pri poskusu in tudi pr-
vi skok v konkuirenci je gladko absolvi-
ral s 64 m. Zdaj je šel ljubljenec publi-
ke Gregor Holl, ki se je krepko pognal 
v globino, nekoliko mehko pristal na str-
mini, pa slednjič brez nesreče spravil! 72 
m. Tudi njegov rojak Rieger je t 71 m 
dosegel eno izmed manj čestih točk pre-
ko 70 m. Čeh Lukež se ni mogel povzpe-
li tako daleč in je moral v srednio vr-
sto s 63 m. Predzadnji je bil nevaren 
Avstrijec B radii, ki je spet v odličnem 
stilu in brez ugovorov dosegel znamko 
77 m. Poslednji tekmovalec v prvih kon-
kurenčnih skokih je bil šesti Avstrijec 
Maier, ki je z 61 m ostal tudi nekje na 
sredini. 

Po kratkem odmoru je nato sledila 

druga serija 
konkurenčnih skokov 

v istem vrstnem redu kot prva. Krepak 
sunek navzgor si je kot prvi privoščil dr. 
Reinl, ki je šel kar na 84 m, čeprav do 
zadnjega ni bilo gotovo, kaj bo ž njim 
v tisti daljavi. Tudi Budarka je po zraku 
nekam sukalo, toda zadnji hip se je le-
po popravil in še celo za 2 m podaljšal 
skok svojega prednika (86 m) . Leuba 
je spet zagrešil staro napako, podirsal z 
rokami po tleh, toda kljub temu prišel 
vsaj na 65.5 m. Od Vrane smo po tej 
drugi preskušnji pričakovali več, toda 
imeli smo vtis, da je stavil na sigurnost 
in se zadovoljil že kar na startu s sred-
njo zadevo. Zda j smo imeli spet pred se-
boj žilavega Priboska, ki je prav tako 
le{x> in sigurno kar ponovil dolžino pr-
vega sikoka (63 m) . Tik za petami mu 
je švignil preko mosta Bine Novšak, ka-
teremu se je poznalo že po zaletu, da 
bo dal vse, kar premore. Res je kmalu 
nato zadonelo med občinstvom, da je 
skočil 77 m daleč in s tem spet izboljšal 
lanski šramlov rekord na tej skaJcainici 
Da l je je bil Aschenwald, ki je v pomanj-
kljivi drži spravil na 77 m, za njim Las-
seur mnogo boljše, toda le na 71 m in 

Borba za najdaljši skok sveta 
i 

Skora j sta minuli d v e uri in že zopet 
se je oglasil glas napovedova lca » Z d a j 
prično skoki izven konkurence ! « In zo -
pet je t isočglava množica uživala ena-
k o očar l j i vo sPiko z neizbrisnim pogle-
dom na og romno napravo z že l jo , da bi 
v sa j sedaj padla stometerska znamka. 
Zanimanje je bilo še več je , ker je več i -
na občinstva mislila, da bodo startaM 
Norvežana, čeprav so bili že neka<teri 
posvečeni v skrivnost, da tudi izven 
konkurence ne bodo tekmoval i . Kljub 
temu, da so šli baš Norvežan i med gle-
dalce, ie Planica dož ive la danes svo j e 
tret je zmagos lav je , ker je bil dosežen 
najdaljši skok. ki so ga kdaj v id e Iii na 
planišlki in tudi na drugih skakalnicah: 
danes je sledinj>ič padla težko pričako-
vana in od vseh zažel jena znamka. V i -
har navdušenca med občinstvom in za-
doščenje vsakogar nad tem uspehom, 
se nista dala v e č skriti. 

Prva serija 
izven konkurence 

Ob 13.45 se je oglasila trobenta na 
mostu in že se je povesi la rdeča zasta-
va starte rja. P r v i gre s starta Šv icar 
Lasseur. Že drvi po strmini, lepo zape-
lje v zrak in takoj smo sluitili, da bo 
boljši kakor dopoldne. P ra v sigurno 
obstane na 72 m in i zvoz i v elegantni 
kristjaniji. Ta prvi uspeli skok zelo 
dv igne razpoloženje med gledalci in 
skakaoi. Za njšm gre n jegov rojak Le -
uba, ki je bil v konkurenci najslabši, a 
sedaj lepo izvozi na 70 m. 

Nato se zaleti Avstr i j ec Bradi, ki je 
g lavni favori t . Krasno kakor ptica se 
dv igne v zrak in obstane na 88 m. N o v 
najdaljši skok dneva. Toda Ceh Buda-
rek je na preži. Dobro ve . da mu je 
Bradi najnevarnejši konkurent. Si lovito 
se požene v globino, do poti še poviša 
brzino, zapel je v vel ičastnem loku in 
ostane na 90 m. Malo ga spodrsne, a 
čudovito spretno se ujame in i zvoz i 
Dalie gre Maier (Avs t r i j a ) na 70 m. 
Aschen wald (Avs t r i j a ) se posta vi s 74 
m. a njun rojak se povzpne na 82 m. 
Zopet v id imo lep skok. Dr. Reindl ( A v -
strija prav sigurno in e legantno i zvoz i 
r i 97 m 

Pride film po znanem romanu 
ìevskeea 

Petrograjske bele noči 

Za njim gre naš Pribošek v divnem 
stiihi. Njegov skok ie bil mogoče najlep-
ši skok dneva. Pribošek »e dosegel 71 
m. Sledi mu Novšak. Pričakovali smo, 
slutila m tudi skoraj gotovo vedeli, da 

bo prekosil s v o j dopoldanski nastop. 
R e s n a « ni razočaral . Neve r j e tno sigur-
no je obstal na 80 m in le žal nam je 
bilo, da n j egov sitai v konkurenca ni bil 
tako lep. kakor sedaj. 

Bradi na 101 m 
O b 14.10 se je pričel drugi del tekmo-

valnih skokov in sipet je Lasseur prv i 
na vrhu. Še boljši je n jegov drugi skok. 
zaka j obstal je na 77 in tudi prav lepo 
izvoz i l . N j e g o v rojak Leuba nam pri-
pravi majhno presenečenje. S icer se le-
po požene čez 70, ker pa takoj spodrs-
ne z roko. skok ne šteje. Belež i l je 72 
metirov. Zdaj smo radovedni na Bradla. 
V rdečem pulovru švigne kakor podla-
sica po strmini, s počepi povečava br-
zino, kakor krogla iz topa švigne z 
mosta, da smo skoraj v strahu, divno 
zaplava nad strmino s krasnim pred-
klonom in mogočno krili z rokami. Zdi 
se nam, da skoka ne bo konec, napo-
sled obstane in gladko izvozi. Vsi sluti, 
mo, vemo ali vidimo, da Je okrog 100 
ali celo več metrov. Res nam merilci 
pokažejo 100 m in zvočnik nam potrdi, 
da je celo 101 meter. 

Val razburjenja in presenečenja na 
sodniškem stolpu, orkan navdušenja 
med publiko, Avstrijci se objemajo in 
poljubljajo od navdušenja, nekateri A v . 
besne. Imamo nov najdaljši skok na sve 
tu! Planiška skakalnica je upravičila 
svoj sloves, da ie prva in najboljša na 
svetu. 

Bradla s p o d a j n a p a d e j o f o tog ra f i , 
ok rog 50 ali še več se jih dren ja 
ok rog n j ega in tudi f i lmski operater » 
ji i m a j o m n o g o dela. Publika se j e od » 
dahnila, z d a j ima zadoščenje , ki se pa 
kmalu izpremeni v bučno ž v i ž gan j e 
proti N o r v e ž a n o m ! 

Po tem v i d i m o na zaletu Ceha Buda» 
leka, ki prileti na 95 Res lep in e fek» 
ten skok, a žal ni vzdrža l pritiska in 
se je pova l ja l p o strmini T o je bil tu« 
di edini padec v skokih izven konku» 
renče, ki pa tudi ni imel nobenih po* 
sledic N a vrsti ie Aschenwa ld V zra« 
ku j e v hudih škarjah. inž B' ldste in 
pravi , da je t o skok a la cart M o ? se 
ie res mo j s t r sko tiiel »n oh«?tal na 96 
— to r e j prav čedna znamka 3e dva 
Avs t r i j ca sta na vrhu in po tem kot 
zadnia še dvq Rießer se e f ek tno 
nožene na 88, dr Remi r>» lenSe n* 
98 tore i Hruči naidrdiši sko1 ' rineva 

Vsak čaka na naša fanta E 'edantno 
zdriM T'riWi^piV re*? rno<<rt elerfantri'1 

ie tudi n ie f fov «skok r T n l t a t r»a n n v 
''a dovo l i l V su' rpl^rl' T'-*rìì*n Sp r>'1»rv 
lì ni i z v o r " t «Vo lo-n-1 77 ^~rn 
stein pr ipomni : Fabe lhaf t ! Mis l i l j e 
namreč stil. 

za njim pa spet Höitl. Tudi on je pazljivo 
sledil razglašanju posameznih skokov in 
pri tej ^acinji priiiki tuoi j u s^v i vse, 
da zieze čim boij v ospredje. S kra suim 
predklonom in po vzornem doskoku je 
dosegel najdaljši skok v konkurenci — 
85 m. Rieger ni spadal med največje 
mojstre, toda to pot mu je uspel celo po-
let do 80 m. Še slabše kot prvič — če-
prav za pol metra dalj se je rešil nalo-
ge Lukež, potem je bil svetla točka 
odlični Bradi, ki je potegnil še za meter 
več kot pri prvem skoku (78 m) , kot 
zadnji pa je zaključil konkurenčno pre-
skušnjo njegov rojak Maier, ki se je za 
silo spravil med srednjo kvaliteto z 
znamko 65 m in pol. 

Avstrijci — junaki dneva 
iz gornjega pouiroonega pregleda so 

čitatelji gotovo že povzeli, da je udelež-
ba tekmovalcev zaostajala za prijava-
mi in napovedmi. Vsega je tekmovalo 
13 tekmovalcev. in s»;cer 6 Avstrijcev 
3 Cehoslovaika ter po 2 Švicarja in Ju-
goslovena. Zanimivo je, kako različni-
vlogo so lansko leto in letos igrali av-
strijski skakači. ki so danes — to mora-
mo prizna oi — dobesedno rešila phaniško 
prireditev, in si povrh tega zasigurali 
pet zaporednih najboljših mest. Kolikor 
se moramo za lep izid zahvaliti njiim. 
toliko bolj moramo ne glede na vse 
okolmosti, ki so igrale pri tem vlogo 
zameriti odsotnost članom one ekipe, 
za katere pridobitev so se prireditelji 
najbolj potrudili in se pri tem niso 
ustrašili prav nobenih žrtev. Upajmo, 
da je bila ta lekcija sedaj zadostna za 
naše požrtvovalne pionirje skakalnega 
sporta in bodo . odslej hodili, kakor to 
delajo drugi ne glede na polena, ki jih 
inozemstvo meče pod noge — svoja 
pota! Pri tem naj tfm bo v vzpodbudo, 
da se dajo stometerske znamke doseči 
tudi brez Norvežanov, in sicer z ude-
ležbo naših najbližjih sosedov, pol ure 
od Rateč. 

Rezultati v konkurenci 
Kmalu po končanem dopoldanskem 

tekmovanju se je sestal sodmški zbor 
pod vodsitvom vodje avstrijske ekipe 
ing. Bildstekna, poteg njega pa sta so-
dila tekme tudi ing. Mahaček (CSR) in 
g. Jelenič (JZSS). Žirija je razglasila 
naslednje rezultate v konkurenci: 

1. Josip Bradi 213.6, 
2. Gregor Holl 208.6, 
3. Rudolf Rieger 203.7, 
4. dr. Harald Reinl 198.5, 

5. Franz Aschenwald 195.9, (vsi A v -
strija), 

6. Jean Lasseur (Švica) 188.9, 
7. Albin Novšak (Jugoslavija) 188.8, 
8. Rudolf Vrana ( C S R ) 179.2, 
9. Gustav Maier. (Avstri ja ) 178.2, 
10. Jan Lukeš ( CSR ) 175.7, 
11. Franc Pribošek (Jugosl.) 174.9, 
12. Oldrych Budfarek ( C S R ) 151.5, 
Leuba je ostal brez tooke, ker je pa -

del pri obeh skokih. 

Novšak na 8$.5 m 
Skoke .zven h.o.iixurciiwv. jc zaklju* 

čil naš Novšak Tako je tud1 prav 
Prvi je preizkusil skakalnico, prvi na 
njej tren ral prvi je skočil danes m 
naj bo tudi zadnji, da bo efekt popo'n. 
Zares nam ni ostal ničesar dolžan Iz» 
gubiti ni imel kaj , kvečjemu prido» 
biti in zato j e tvegal vse. Bravurozno 
se je pognal s strmine, z mosta zapla» 
val v krasen predklon in obstal na 89 
in pol m, torej za pol m manj od 90 
Znamka, ki jo je doseglo le 10 ali pa 
15 najboljših skakačev sveta. Res s m o 
lahko ponosni nanj. Tega se je zave» 
dala tudi publika in zato je priredila 
skromnemu Bohinjcu posebno prisr» 
čen aplavz. Dobro Bine' 

Razdelitev nagrad 
Tekmova l c i s o se zbrali pred čast» 

no tribuno, k j e r jih j e nagovor i l ge» 
neral Rad isav l j ev i č . nato j e pa ta jnik 
g. Joso G o r e č razdelil darila. P r v o in 
na j l epše darilo, pokal N j . Ve l . kral ja 
Petra, za p r v o mesto v konkurenci j e 
pre je l simpatični A v s t r i j e c Josip 
Bradi. Pokal j e prehoden in si ga mo» 
ra priborit i tr ikrat ali št ir ikrat v pre» 
sledkih in ga hrani do pr ihodn je kon» 
kurence društvo Planica. O b e n e m j e 
bila od l ikovana avstr i jska smučar» 
ska zveza z d ip lomo. G o d b a j e zaigra= 
la avs t r i j sko himno, ki so j o poslušali 
l j ud j e odkr i t ih glav. Tudi druga nagra» 
da j e pripadla Avs t r i j cu in sicer G r e » 
gor ju Höl lu, ki je pre je l iz rok bana 
dr. Nat lačena krasno zapestno uro. 
T r e t j i A v s t r i j e c R ieger si j e pribori l 
nagrado za 3. mesto, pokal l jubl jan» 
skega župana. N a t o j e prišel na v rs to 
naš N o v š a k , ki mu j e urednik beogra j » 
ske » P r a v d e « , g. Branko Lazarev i č iz* 
ročil krasen pokal n j e govega lista, a 
godba j e intonirala našo himno. O b « 
č instvo j e N o v š a k a zope t obsu lo z 
ovac i j ami . Števi lnim čest i tkam se j e 
pridruži l tudi zastopnik kra l ja po lkov » 
nik Lukič. 

Pokal ministra za t r gov ino in indù» 
s t r i j o si j e pr idobi la avstr i jska smu» 
čar ska zveza . Tud i ta pokal j e preho» 
den in si ga mora pribori t i dvakrat ali 
tr ikrat. D o b i ga v e d n o država, ki ima 
tri na j bo l j š e skakače. Bradi j e prišel 
na v r s t o še enkrat. P re j e l j e Putniko» 
v o dar i lo za na jda l jš i skok dneva, naš 
N o v š a k pa dari lo ministra v o i s k e in 
mornar i ce za na jda l j š i skok Jugoelo» 
vena. 

Elitni Rino Matica 
Pride veliki glasbeni film RUSKO-SOVJETSKE P R O D U K C I J E 

PETROGRAJSKE BELE NOČI 
Filmske in glasbene umetnine brez primere. 

N a t o je spregovor i l v radiu inž. 
Bildstein, ki j e podčrtal pomembnos t 
skakalnice, naglašal konserva t i vno 
stališče od2oč :lnih f a k t o r j e v FÌS in se 
zahvali l Jugos lovenom za gosto l juben 
spre jem n j e g o v e ekipe. 

Razhod 
Množ i c e s o se po razdel i tv i daril 

po lagoma začele razhajat i v smeri 
proti postaj i , od koder s o se vračali 
tudi zvečer brez zamud d o vrha nabiti 
vlaki, polni smučar iev in smelih mia» 
dih l judi, ki s o seda j v idel i na lastne 
oči, kar j e včasih še spadalo v poglav* 
j e fantaz i je . Danes popo ldne j e iz v i « 
šine 150 m zletel č lovek brez perot i 
in se v neka j hipih znašel s p o d a j na 
nižini — pop re j e še črna točka v i soko 
gori v skalah Ponce, ki se j e v elegant* 
nem loku ustavila pred strmečimi tiso* 
či. In ta č lovek brez perot i ni bil, kar 
j e d o zadn jega v e l j a l o kakor pravi lo , 
sin v isokega severa in dolgih trdih 
zim, t emveč naš neposredni sosed A v * 
str i jec , ki ima za dosego tega uspeha 
sko ra j take pogo j e , kakor naš sinučar 
Mo rda j e današnj i Brad lov uspeh v 
razvo ju skakalne discipl ine važen mej * 
nik ne samo med nami in N o r v e ž a n i , 
t emveč tudi med vso s r e d n j o in sever* 
no Evropo , ali pa v sa j ni daleč tisti 
čas. k o b o d o s v e t o vne rekorde tega 
sporta dosegl i tudi drugi in ne s a m o 
kakor d o danes nepremag l j i v i sever* 
n jak i . 

Planiški praznik j e za naimi, utihni» 
lo j e v r v e n j e p o položnih travnikih 
Slatne. Deset t isoč i so odnesl i danes 
nepozabne spomine in ne i zmerno za» 
vest, da j e naš skakalni spor t spet do » 
ž ive l dogodek , kakor še ni bil zabele» 
žen v n j egov ih analih. 

T i h o poč iva o g r omna skakalnica, 
kakor resen m o m e n t o se blesti na n j e j 
še p o z n o v mraku bela števi lka na čr» 
nem po l ju 

101 
Mnogo truda in skrbi, mnogo znoja 

in želja je zasajenih na tistem strmem 

bregu, ki ga j e b i lo treba do lga leta 
pr iprav l ja t i za današn jo zmago . Z d a j 
vsi v emo , da ves ta trud ni bil zaman 
in da bo tudi v bodoče ime P lan ice 
s love lo p o vsem »ve tu . 

Včerajšnje ssogcmetae 
tekme 

Maribor: ISSK Maribor : Ra-p-id 2:1 
Poročilo sledi. 

Celje: Z^ezraičan- : Atletiki 4:1 (2:1). Po-
ročalo »ledi. 

Zagreb: Hašk . Hajduk (Ze-greb) 9:0 
(50), Gradjcnski : Concordia 1:1 (1:1). 

Beograd: Sla vi. Ja : Jedinstvo 1K) (1:0). 
Bern: Young Bovs : BSK 2:0 (1:0). 
2eneva: Servette : Jugoslavija 4:0 (2:0). 
Praga: Spairta : Morewka Slavrlja 3:1, 

Proatejov : 2atec 2:0, Bratislava : Kolin 
3:2, Slavij* : Teplitzer FC 4:3. Nachod : 
Plzen 2:1. K'adno : Äidenice 3:3. 

Dunaj: Avstria : F A C 5:1, FC Wien : 
; Hikoah 2:1, Viena : W A C 4:0. Fa-vori-tner 

A C : L;bertw<s 3:2, Adnrira : Wacker 2:1, 
Sportklub : Rapid l.O. 

Rim: Sampierdarena : Tormo 2:0, Ju-
ventus : Ambrosiana 1:0, Alessandria : 
Genova 1:0. Milano : Lazio 5:0. PeHermo : 
Triestina 1:0, Bresc:a : Firenze 2:1, Roma : 
Bologna 1:0, Napoli : Bari 2:0. 

Budimpešta: Madžarska : Nemčija 3:2 
( 1 : 1 ) . 

Svetovno prvenstvo v table tenisu. Nedelj-
ski rezultati : Avstrija r Jugoslavija 5 :1, 
Anglija : Nemčija 5 :1, USA : Belgija 
5 :1, Francija : Nizozemska 5 :0, Rumuni-
ja : Letonska 5 :1. 

PR I L J U D E H , KI CESTO T R P E N A 
ZAPEKI , Z A R A D I CESAR N A S T A J A J O 
V R E N J A V Ž E L O D C U EN Č R E V E S J U , 
pospešuje se temeljito čiščenje celotnili pre-
bavnih organov s čašico naravne 

FRANZ - JOSEFOVE 
Krenčice zaužite zjutraj za tešč želodec. Z 
uporabo 

FRANZ • JOSEFOVE 
grenčice se naglo odpravi plast z jezika, Id 
je nastala zaradi zapeke, ravnotako pa se 
tudi doseže boljši apetit. 

Oyl. reg. S. br. SCM74B6. 

LONDON ČAKA NA ODGOVOR NEMČIJE 
Izgleda pa, da Nemčija ne bo sprejela vabila sveta DN — Tudi 

Francija ostane nepopustljiva 
Pariz, 15. marca. r. Vsi danažniji franco-

ski Jistì se obširno bavijo z včerajšnjo iz-
redno sejo Sveta Društva narodov. S po-
sebnim zadovoljstvom ugotavljajo, da se je 
s tem spor za lokairnsko potjodbo vrnil v 
okvar Društva narodov, od katerega Fran-
cija pričakuje dragoceno podporo v n j eroi 
barbi ze učvrstitev mednarodne varnosti in 
miru v Evropi. Svet Društva narodov bo 
po pričakovanju francoskih političnih kro-
gov ne samo strogo soditi postopanje Nem-
6ije, marveč izdail tudi ukrepe, ki nai v 
bodoče preprečijo vsako novo nevarnost. 
Listi iziražajo tudS upanje, da bo Nemčija 

sprejela poziv sveta Društva narodov m 
poslala v London svoje zastopnike. V osta-
lem pa napovedujejo francoski liefci, da bo 
francoski zunanja ministe* predlagaj svetu 
Društva narodov, naj se lokarnski spor iz-
roči v razsodbo mednarodnemu sodišču v 
Haagu. Sporedno s tem pa bo moral svet 
Društva narodov izdati ukrepe, da prepreči 
nove zepletìjaje. Če pa bi prišlo v Društvu 
narodov do kakih neprijetnih presenečenj, 
pa bo Franoi-ia raje ostala osamljena v Dru-
štvu narodov, kakor pa da bi prtetaia na 
škodljive kompromisne predloge. 

Posvet nemške vlade v Monakovem 
Monakovo, 15. marca. A A . 2e od tor-

ka se vrši po vsej Nemčijii mrzlična vo-
lilna kampanja, ki se ima zaključiti v 
kratkih 14 dneh z novimi pdebiscitom. V 
volilno kampanjo je posegel včeraj tudi 
kancelar Hitler. Vrsta njegovih shodov 
se je pričela včeraj v Monakovem. Na 
Tereziijrini Kvadri se je snoči že dolgo 
pred 20. uro zbralo okrog 300.000 zbo-
rovalcev. Zborovanje pa se je zavleklo 
za poldrugo uro, ker je nemšlka vlada 
nenadoma dobila p°ziv od sveta DN. 
da pošlje svoje zastopnike v London. 
Zato so se kar v Monakovem zbrali vsi 
glavni nemški zunanjepolitični faktorji 
na kratko konferenco. Konferenci so 
prisostvovali poleg Hitlerja zunanji mi-
nister Neurath, B'iilow. šef angleške 
sekcije v nemškem zunanjem ministr-
stvu Diikopf in Hitlerjev diplomatski 
emisar Ribbentrop. Političmi krogi niso 

prikrival i iznenadenja spričo vabila 
Nemč i j e v London. Vsekakor niso znani 
sklepi, ki so bitó sprejeti na tej konfe-
renci, Hitler in vodite l j i stranke so 
ostali nato še v s e do 21. ure v stalni 
telefonski z v e z i z berlinsko Wi lhe lm-
strasse. 

Berlin, 15 marca. A A . Vest o pozivu 
Nemčije k sodelovanju na londonski kon-
ferenci. nemške javnosti ni iznenadila, tem 
manj. ker se je smatralo, docela za narav-
no. da bo Nemčija povabljena h pogaja-
njem. Ne veruje se pa. da bi moglo to va-
bilo prinesti tudi že rešitev spora, ki je na-
stal spričo nemške odpovedi locarnske po-
godbe 

»Frankfurter Zedtung« naglasa, da se v 
Londonu pogajajo o locarnskem sporu na 
osnovi francoske in beignjske pritožbe. Iz-
ključena je vsflka možnost, da bi Nemčija 
pri staila na sodelovanje pri pogajan-iSh tn 
spreiela kakršnekoli pogoie na tej podlagi. 

Ameriška sodba: Ne sme se pozabiti, kaj 
je Nemčija že enkrat 

Newyork, 15. marca. AA. »Newyork Ti-
mes« so objavile uvodnik, v katerem pre-
sojajo locarnski spor takole: 

Vse kaže, da je Hitler na najboljši poti, 
da spravi Nemčijo v popolno osamljenost 
ld se je, kakor pravi sam, ne plaši, čeprav 
se vse odtlej, odkar je prevzel oblast v dr-
žavi, stalno in dosledno trudi, da bi se je 
otresel. Vsekakor se je bati. da Velika Bri-
tanija ne bo mogla vet ostati jeziček na 
evropski tehtnici, nego da se b0 morala 
vprav spričo tega spora definitivno oprede-
liti. Izgleda, da se bo odločila za protinena-
ški tabor. Hitler je napravil napako, če je 
mislil, da so Angleži pozabili, kako je Nem-
čija 1914 leta napadla Belgi jo in Franci io 
ter zaveznikom vsilila krvavo vojno, ki je 
troiata štiri in pol leta. Nikier na svetu ne 
bodo pozabili strašnega razdeiania v kra-
jih. ki so jih Nemci zavzeli. Ce bi bili Nem-
ci takrat zmagali, ne more hiti nlk<»kega 
dvoma, da hI vsili« prema "-ancem mno«ro 
teflp. poro^he. kakor iih ie določala versa 
«=k» i w o f l i » NemčM* Je bila prem*?"«"« 1 
na čeprav poče pozaWH na hremenn W i' 
Ith ff na'ofP t»» norar.. se ho morn'a sr»rf-
larnlt* s tem. bodo oni. ki »«h ie n 
nanadla. «forili vse za svojo varnost, ter 
da re ho»*a nikoli dnppsff«. hI se povrni-
lo to> kar se je nekoč zgodilo. 

V Poren j e prihajajo vedno 
novi oddelki nemške vojske 

London, 15. marca. AA . Po Informacijah 
agencije Reuter iz Metza prihajajo v Pore-
nje vedno novi oddelki nemške vojske, me-
sto, da bi se umikali iz nekdanjega demili-
tariziranega pasu. V Saarbrücken je pri-
spela včeraj popoldne težka artiljerija, V 
Lebarh je prispel oddelek artiljerije iz Ul-
ma. Tja je prispel tudi general Halm s sv<v 
jim štabom, ki sedaj z vso naglico obdelu-
je zbrano topografsko gradivo. 

Amerika odklanja sankcije 
proti Nemčiji 

Washington, 15. m m . AA . Francoski 
poziv Ameriki, da bi sodelovala pri sank-
cijah proti Nemčiji, je bil tu sprejet precej 
hladno Državni podtojnik v zunanjem 
ministrstvu Philnpss novinarjem nri hotel 
dati nikake konkretne izjave. Opozori? je 
le na določbe sedanjega ameriškega zako-
na o nevfera'nosfct 

Nemčija 
ne bo popustila 

Pari*. 15 marca AA. »Matin« je objavil 
vest iz Rima da je nemški poslanik Ha«sl 
snoči obvestil di žarnega podtajnika pri mi-
nistrstvo «a ronanie zadeve Snvlrha. da bo 
nemška vlada v snorn laradi vojaške m-
•jeil^e Porenja ostala nepopustljiva. Poroče-
valec lista trdi da ie «nočnji razrovor nem-
ikeg-» poslnnika s Snvichem potekel t pre-
rei hladni atmosferi Zaradi tega ker je 
Riviri» poslanikn izreeno izjavil da hoče 
Mnsaolini glede na sedanii spor ostati re-
zerviran in da ne namerava Nemčije pod-
preti ne neposredno niti posredno. 

Zadnja poročila 
iz Abesinije 

London, 15. marca. AA. Agencija R e u t « 
poroča: Italijanska ofenziva na severu se je 
razširila že na vso fronto. Na skrajnem des-
nem krilu prodira italijanska kolona, kateri 
je prideljenih tudi mnogo askarskih čet, 
proti Nagari. Abesinci se ji nikjer ne upi-
rajo. Kolona, ki prodira vzdolž sudanske me-
je na skrajnem desnem krilu 4. armije. ki 
operira sedaj v pokrajini Uo^debi zapadno 
reke Takaze, je pričela prodirati proti j » 
gu. 

V pokrajini Celenti severno Senijenskega 
gorovja operira 2. italijanska armada. Na 
levem krilu fronte pa je prva armada pro-
drla do jezera Ašangi in so njegove pred-
nje straže že na poti proti Uolfi in Kora-
mu. Italijani prodirajo sedaj po dolini, ki 
je dolga 40 km. pri tem računajo, da se 
jim bodo Abesinci uprli na višinah okrog 
Korama. 

Iz Addis Abebe poroča Reuterjev poroče-
valec. da je ras Ebada, bivši guverner • 
Desiju. prevzel poveljstvo vojske, ki ji je 
doslej poveljeval umrli ras Mulugeta. Ras 
Ebada skuša z vso naglico reorganizirati svo-
jo armado. Po nadaljnjih informacijah, ki 
prihajajo dnevno v Addis Abebo, so nered-
ni oddelki abesinske voi=Vn ° n 

rtadnih čet Italijani so pričeli l i riti vesti, d« 
je ces>air uin.. 
nih plemen 

Na fronti se pričakujejo novi dogodki v pri-
hodnjih 15 dneh. Kakor se zatrjuje, so Ita-
lijani prodrli preko Ambe Alagija zaradi 
taktičnih napak rasa Mulugete, ki je svojo 
vojsko umaknil v trenutku, ko bi jo moral 
poslati v napad. V Širi se ras Imru in de-
džasmač Ajelu še vedno ogorCeno zop»r-
stavljata Italijanom, pri čemer se poslužu-
jeta četniške taktike. Njuni oddelki nepre-
stano n^padaio italijanske straže in manjše 
oddelke. Manjše čete so prodrle celo do ce-
ste ki vodi iz Adue v Asmaro in neprestano 
nadlegujejo italijanske vojaške transporte. 
Prav tako napadajo italijanske tovorne avto-
mobile tudi na cesti, ki vodi v Adigrat 
Medtem je cesair prispel na severno fronto, 
kar je napravilo na vso zbrano vojsko zelo 
doher vtis. 

V London so prispele tudi vesti, da je biv-
ši odpravnik poslov Ahesiniie v Rimn Afe-
vorg odpotoval v Ženevo z vaino misijo. 
Pred kratkim je bil v posebni avdijenci pri 
abesinskem cesarju v zlavnem stanu a besin-
ke voike Prizadeai politični krotri kom-n*i-
rajo to njegovo potovanje na vse mo«oče 
načine. 



Kronika od sobote do ponedeljka ! 

Ljubljana. 15. marca. 
Doživeli smo krasno pomladno nedeljo. 

K o so se zjutraj razpršile prosojne nieg e, 
ki vedno naznanjajo lep dan. je zaguspo-
darilo sonce in se gospodujoče pomikalo 
òez sinj ; svod. Vsa Ljubljana je bila pre-
rojena In kar ni športnih romarjev po-
begnilo v Planico, ali kam drugam na izle-
te, vse se je razgibalo po ulicah, popoldne 
P« po -okolici. V daljavi so se blestele 

j planine. Okolica in mestn: parki — vse 
, se hoče naglo odeti z brstjem, cvetjem in 

zelenjem. Popoldne so s'cer pnromali ob-
laki na nebo, toda vreme je ostalo dalje 
vedro im toplo. V Ljubljani sami se ni zgo-
dilo nič posebnega. Kaj b: se tudi, ko je 
vse dogajanje bilo preneseno daleč izven 
ljubljanskih pomerijev. V kroniki pa z za-
dovoljstvom vpl eterno nekatere prireditve 
kulturnega in manifestativnega zmačaja. 

Lepo uspelo slavje šenfpeterske CMD 
Kakor je že sobotno »Jutro« na krat-

ko poročalo, je šentpeterska podružni-
ca C M D ma svojem slavnostnem obč-
nem zboru, ki se je vršil v petek zve-
čer v lepo okrašenih p°sebnih prostorih 
Zupančičeve gostilne na Jegličevi cesti, 
odlikovala svojega dolgoletnega in ve-
le zaslužnega predsednika g. Viktorja 
Rolirmanna s tem, da je bi! med živah-
nim odobravanjem izvoljen za njenega 
dosmrtnega častnega predsednika. Sla-
vju so prisostvovali med drugimi pr vo-
rne srn :>k G M D nnž. Mačkovšek, podžu-
pan dir. Ravniltair, narodni poslanec Raj-
ko Türk, zastopmik Sokola 1. prof. P av -
le Pestotmk m zastopniki sestrskih po-
družnic iz drugih delov Ljubljane, ki 
so šentpeterski podružnici prinesli za 
njen0 petdesetletnico najlepše pozdrave 
in želje, hkratu pa so v toplih besedah 
čestitali novemu častnemu predsedniku. 
Ves večer je potekal v najlepši harmo-
niji in navdušenju za našo narodno in 
državno stvar. 

Snoči pa se je v dvorani Sokolskega 
doma na Taboru vršila jubilejna pro-
slava z izbranim koncertnim sporedom, 
namenjena najširši javnosti Nad odirom 
ki ga je krasila estetsko drapirana dr-
žavna trobojnica, je visela slika Nj. Vel. 
kraljice Marije, ki je tudi tcikrat izpri-
čala svojo plemenito naklonjenost delu 
naše narodno - obrambne matice s tem, 
da je prevzela pokroviteljstvo nad ju-
bilejnimi svečanostmi. Med najuglednej-
šimi gosti, ki so počastila večer s svo-
jim obiskom, smo oipazald načelnika 
prosvetnega oddelka prof. Breznika kot 
zastopnika bana in banske uprave, pod-
župana dr. Ravniharja, bivšega bana 
dr. Puca in številne zastopnike raznih 
naših kulturnih in nacionalnih organi-
zacij ter ustanov. 

Ko je ob 20.45 stopil v dvorano od-
poslanec visoke pokroviteljice, uprav-
nik v°jaške bolnišnice, sanitetni polkov-
nik dr. Iii ja Bircanóm, ga je vsa dvora-
na pozdravila z viharnimi ovacijarm, 
vsak posebej pa sta mu izrekla dobro-
došlico še častni predsednik Rohrman 
in predsednica ženske podružnice Po -
točnikova. Za tem sta oba zaslužna 
voditelja šentpeterskih cirilmetodarjev 
stopila na oder in v kratkih besedah 
podčrtala pomen jubileja. Ta proslava 

naj bi bila trdna vez med preteklostjo 
in bodočnostjo, da bi bik) rodoljubno 
delo C M D deležno čim lepših uspehov 
v slavo in čast domovini. 

Posebej se je predsednica Potočniko-
va zahvalila še Nj. Vel. kraljici Mariji 
za njeno blagonakionjenost in je izre-
kla sveto zaobljubo, da se bodo člani in 
članice podružnice 'skušali zmerom iz-
kazati vredne tega visokega pokrovi-
teljstva. Na koncu je podala še kratek 
oris dela v zaključenem polstoletju in 
se je toplo spominjala velikih pionir-
jev narodno obrambnega dela v šent-
petrskem okraju. Njim gre v veliiki me-
ri zasluga, da je šentpeterska podruž-
nica v vseh teh petdesetih letih zavze-
mala prvo mesto t me d vsemi edjnicami 
GMD, kar se tiče pridnosti in požrtvo-
valnosti, in je v tem času zbrala v na-
rodne namene nič manj kakor za dober 
milijon darov. Z željo, da bi se vsi Ju-
gosloven, brez ozira na vero, stan in 
politiko pridružili G M D in bi tako vsi 
na najboljši način izpolnjevali oporoko 
Viteškega kralja, je predsednica zaklju-
čila svoj govor, med katerim s° nav-
ziočni vnovič živahno aklamiraln častne-
mu predsedniku Rohrmannu, predsedni-
ci pa so poklonili lep šopek nageljnov. 

Koncertni del večera je otvoril mla-
dinski zbor iz Kranja pod vodstvom di-
rigenta Fatina z državno himno ob 
spremljavi orkestra kranjske glasbene 
šole, nato pa se je zbor predstavil s ci-
klom umetnih in narodnih pesmi, ki so 
izpričale, da so kranjski fantje m de-
kleta v dobrih rokah in da se uvrščajo 
med naše najboljše mladinske zbore. 
Njihova pesem je občinstvo razvnela 
in razume se. da so morali ponavljati. 
Sledila je solistična točka s čelom Vilje-
ma Punteria, ki je ob spremljavi gospe 
Fakinove na klavirju žel prav tako bu-
ren aplavz. Orkester iz Kranja je nato 
presenetil s cikl°m Bravmčarjevjh 
»Plesnih slik,« ki so bile ta večer prvič 
izvajane in so dosegle lep, prodoren 
uspeh. Sledi,! je še ciklus Adamičeve 
»Otroške suite«, nakar so nastopili spet 
mali pevci in zaključil koncertni pro-
gram. Reditelji so naglo razmaknili 
stole in razporedili pogrnjene mize po 
dvorani, pri katerilh se je razvila nato 
prijetna, živahna zabava. 
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Predstave filma »Na končni postaji« odpadeja radi koncerta I 
Veliko delo Rdečega križa 

V mestni zbornici So s e dopoldne zbrali 
delegatje občinskih odborov R K iz vse ba. 
n^svine, da pretresejo bilanco dela te člo-
vekoljubne organizacije na njenem letnem 
občnem zboru. Zborovanje je otvoril pred-
sednik banovinskega odbora dr Krejči s 
toplim pozdravom vsem delavcem na fron-
ti humanitarnosti in rodoljubja, posebej 
pa je pozdravi] še zastopnika banske upra-
ve načelnika dr. Mayerja, mestnega f :zi-
ka dr. Rusa za mestno občino in prima-
ri ja dr. Meršola za Zdravniško zbornico. 
Med živahnim odobravanjem vseh zboro-
valcev je bila sprejeta vdanostna brzojav-
ka Nj . Vel. kralju, pozdrav predsedniku 
glavnega odbora R K Nj . Vis. knezu-na-
mestniku Pavlu im še pozdravna brzojav-
ka glavnemu odboru. Ko je predsednik v 
splošnih obrisih označil stremljenja in 
uspehe R K v preteklem letu, je posebej 
poudaril, da je znižanje prejemkov držav-
nim uradnikom tudi na število članstva 
in na njegovo delavnost v znatni meri 
vplivalo, zato pa je banovinski odbor tudi 
naprosil glavni odbor, naj intervenira na 
odločujočih mestih v tem smislu, da bi se 
redukcija na kakršenkoli način popravi-
la, a kakor znano, so bila vsa prizadeva-
nja v tej smeri zaman. 

Ker je banovinski odbor objavil svoje 
poslovno poročilo v lični knjižici, ki so jo 
delegatje vseh krajevnih odborov prejeli 
še pred občnim zborom, je predsednik ta-
koj ob prehodu na dnevni red otvoril de-
ttato, v kateri pa je samo delegat dr. 
Podkoritnik iz Grosuplja izrazil željo, naj 
bi se v najstrožji meri izločila politika 
iz delovanja posameznih organov RK, češ 
da je zlasti na deželi ravno politika naj-
večja ovira za razmah križarske organi-
zacije. Predsednik dr Krejči je na to opaz-
ko izjavil, da je bil R K od nekdaj povsem 
nepolitično gibanje in še posebej v svojih 
socialnih akcijah ni R K delal nobene raz-
like po strankarski pripadnosti niti ta-
krat, kadar je izbiral prispevke in darove, 
niti takrat, kadar je iz zbranih prispev-
kov podpore delil Ker je bila s tem raz-
prava o poročilih izčrpana, je bila na 
predlog ravnatelja Pretnarja sprejeta raz-
rešnica. nakar so sledile nadomestne vo-
litve. Izvoljeni so bili vsi dosedanji od-
borniki, ki jih je bil žreb izločil, prav 
tako pa so bili soglasno izvoljeni za dele-
gate na glavni skupščini predsednik dr. 
Krejči, blagajnik Mešek, zastopnik pod-
mladka ravnatelj Kaks Hočevar, zastop-
nik podeželskih odborov vladni svetnik dr 
Vidic iz Kamnika in društveni tajnik Ska-
lar, kot predsednikova namestnika pa sta 

določena tudi oba podpredsednika dr. Fet-
tich ter inšpektor Wester. 

Ko je bil na predlog blagajnika Meška 
sprejet še proračun za prihodnjo poslov-
no dobo, ki izkazuje pri 130.380 Din iz-
datkov 21.000 Din primanjkljaja, so se 
pričeli obravnavati predlogi, ki so jih pri-
javili posamezni krajevni in sre3ki odbo-
ri. Značiln0 je, da največ teh predlogov 
vsebuje prošnjo, naj bi se znižala članari-
na, ker pomenijo dosedanje dajatve občut-
no breme ne le za državne nameščence, 
temveč v še večji meri za poljedelsko 
ljudstvo, predvsem za delavce in kmete, 
ki žive v mnogo večji bedi, kakor si to 
pogostokrat predstavljajo mestni ljudje. 
Predsednik dr Krejči je pojasnil, da odloča 
o višini članarine glavna skupščina, na 
kateri bodo naši delegatje v tem smislu 
tolmačili želje naših krajevnih odborov. 
Prav tako bo banovinski odbor sporočil 
dalje predlog občinskega odbora v Bra-
slovčah, naj bi se dostavljale krajevnim 
organizacijam v dravski banovini vse 
društvene tiskovine in poslanice v slo-
venskem jeziku Po kratki debati o orga-
niziranju samarijanskih in bolničarskih 
tečajev je bila na predlog vla<inega svet-
nika dr Vidica med burnim odobrava-
njem sprejeta posebna resolucija ki na-
roča glavnemu odboru, naj da .pobudo, da 
bi mednarodna organizacija R K podvzela 
odločne korake proti brezdušnim napa-
dom iz zraka na odprta mesta in selišča, 
na neoboroženo prebivalstvo ln celo na 
ustanove, ki nosijo po vsem kulturnem 
svetu rešpektirane znake Rdečega križa, 
kakor se je to nedavno ponovno pripetilo 
na afriških bojiščih. 

Potem ko se je še enkrat razvnela 
kratka debata o političnem sestavu član-
stva RK, ki jo je predsednik dr Krejči ' 
zaključil z zagotovilom, da je vsakemu 
Jugoslovenu brez ozira na njegovo politič-
no pripadnost prost vstop v organizacijo 
RK. kjer lahko po prosti volji izbira svo-
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Pri neredni stollci, 
napihnjenosti črevesja zaradi zagatenja 
odvaja naravna 

FRANZ - JOSEFOVA 
grenčica zaostanke prebave nakupičeni 
v črevesju. — V zdravniški praksi se 
uporablja 

FRANZ-JOSEFOVA 
naravna grenčica s popolnim uspehom pr 
moških, ženah in takisto pn otrocih 

Osrl re« S br. 16485/3; 

je predstavništvo, in ko je Kroftova f e 
izrazila željo, naj bi tudi žene v lepšem 
številu sodelovale v RK, je predsednik , 
zaključil občni zbor. 

t 

Zbor trgovskih zastopnikov 
Dopoldne so se v dvorani Trgovskega do-

ma zbrali trgovski potniki in zastopniki k 
rednemu občnemu zboru svojega strokov-
nega združenja. Zborovanje je otvoril pred-
sednik Janko Krek, ki je pozdravil zastop-
nike trgovskih korporacij in organizacij, 
dr. Plessa za zbornico za TOI, Cesnika za 
Združenje trgovcev in predsednika pomoč-
niškega zbora Melicerja, hkratu pa je spo-
ročil tudi pozdrave predsednika zbornice 
•Telačina in upokojenega generalnega taj-
nika dr. Windischerja. 

Iz izčrpnega delovnega poročila, ki ga je 
podal tajnik šturm povzemamo, da so se 
trgovski potniki in zastopniki tudi preteklo 
poslovno dobo — kakor že celih dvanajst 
let — zaman borili, da bi doseerli primeren 
popust na železnici. Ravno velika frekven-
ca, ki jo doživljajo potniški vlaki ob sobo-
tah in nedeljah, odkar so uvedeni nedeliski 
vozni listki, priča, kako bi mottla železniška 
uprava z razumno tar i ' -o politiko povečati 
svoje dohodke, a kakor vsa znamenja ka-
žejo, bomo v bodoče spet doživljali rajši po-
višane kakor znižane vozne cene. s čimer bo 
frekvenca vnovič padla. Poleg borbe proti 
v ;sokim davkom, ki jih tudi trgovski pot-
niki niso prosti, je imelo ljubliansko zdru-
ženje zadnii čas največ opravka z vpraša-
njem reorganizacije, ki naj bi se izvedla 
na ta način, da bi se na vseh sedežih ba-
novin v državi osnovala samostojna zdru-
ženja. ki naj bi se nato povezala v močno 
vsedržavno celoto. Za člane organizacije 
naj bi se po vsej državi sprejemali samo 
trgovski potniki in zastopniki, ki imajo tr-
govsko izobrazbo. 

Kakor kaže blagajnikovo poročilo, gospo-
darska kriza kajpak tudi Združenju trgov-
skih potnikov ne prizanaša, a na predlog 
revizorjev je bila dosedanji upravi soglasno 
Izrečena razrešnica. Pri volitvah 1e b !l iz-
voljen v celoti dosedanji odbor s predsedni-
kom Krekom, podpredsednikom Bogata-

E L I T N I K I N O M A T I C A 
Danes ob 4., 7*4 in 9*4 uri največja senzacija sezone 

HARRY FIEL V DŽUNGLI 
mm, ki je navdušil Ljubljano. Film, katerega mora videti vsak. 
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jem, tajnikom ßturmom in blagajnikom 
Grilom. 

Vokalni koncert 
v Stepanji vasi 

Ljubliansko pevsko društvo »Sava«, ki je 
preteklo leto z lepo uspelim koncertom 
najdostojnejše proslavilo 10-letnico svojega 
obstoja, je v soboto zvečer v dvorani so-
kojgkega doma v Stepanji vasi pred števil-
nim občinstvom izved'lo svoj drugi letoš-
nji konoert. Pod kapelniškim vodstvom 
pevovodje g. Antona V račk a je moški zboT 
odpel več pesmi Sonci, Zepiòa. Adamiča, 
Prelovca Pavčičo. Mirka, Brajše, Reka, 
Sviškarirča in Kernjoka v največje zado-
voljstvo navzočega občinstva, ki re Siedilo 
z oplavzom požrtvovalnemu zboru, ki je 
od točke do točke vedno bolj pritegoval 
hvaležno publiko, kn je zahtevala, da več 
pesmic tudi ponovijo. S Kernjakovo pes-

i mijo »Jrnhe, pojdemo v Skufče«, ki je do-
} segla tudi višek koncertnega sporeda in na-

vdušila navzoče, je marljivi zbor zaključil 
koncert. Prezreti ne smemo tudi baritoni-
sta g. Jeriča in tenorista g. Zupančiča, ki 
sta pokazala kot solista dostojno pevsko 
znanje. Pobva>'o zasluži nedvomno tudi pe-
vovodja g. Anton Vračko, ki je zbor pri-
vedel do lepe umetniške višine in more be-
ležiti le napredek. 

Spored violinskega koncerta Karla Ruo-
la. 1) Mozart: Koncert v g duru za violi-
no m k'avir. 2) Bach: Adagio in Fuga iz 
Sonate za violino-so'o 3) a) Kogoj: An-
dante za violino in klavir, b) Škerjanc: Ro-
mantični intermezzo za violino in klavir. 4) 
Beethoven: Kreutzerjeva sonata za violi-
no in klavir. Pri klavirju je pianistka Zora 
Zarnikova. Vstopnice so v prodaji v knji-
garni Glasbene Matrice 

Predavanje o orkanu na Gorenjskem 
Prirodoslovno društvo je v soboto zve-

čer priredilo predavanje o nedavni žironi-
ški katastrofi, katero je docent di. Reya 
znanstveno obdelaj. Ta katastrofa je pri-
zadela vasem pod Stolom in Storžičem ve-
liko škodo. Najbolj so bile prizadete vasi 
Moste, Žirovnica, Seo. Breznica, pa tudi 
Golnik, Preddvor in Cerklje V noči med 
4. m 5. februarjem je strašen vihar ru-
šil v omenjenih krajih hiše, gozdove in ko-
zolce v taki meri. da najstarejši ljudje ne 
pomnijo enakega. Ljudem je med spanjem 
odnašalo strehe in podiralo d;mnike, kar 
je povzročilo veliko strahu, pa tudi dosti 
gmotne škode. Od naših javnih oblastev 
so prejeli bore malo podpore, saj je dobil 
posestnik, ki je bil oškodovan po cenitvi 
za nad 50.000 D;n, le 1.500 Din. podpore. 

O teh dogodkih je poslal vremenoslov-
nemu zavodu v Ljubljani učenec 4. razre-
da Oskar Malec originalno poročilo: Vi-
har, ki je divjal že več dni, je v usodni 
noči podrl 20 kozolcev, dosti streh in obi-
lo sadnega drevja ter gozdov. G. Kenda, 
fotograf iz 2i;rovn>ice, je f os lai zavodu 
s'jike grozotnega razdejanja, kar so si po-
slušalci ogledali s pomočjo skioptičnega 
aparata V nadaljnjem govoru je predava-
telj tolmačil ves razvoj tega orkana s šte-
vilnimi tabelami in diagrami naših vreme-
noslovnilh postaj na Golniku, Krvavcu, 
Bledu, Kamnici, Celovcu, Ljubljani, na 
Obirju in drugod Na podlagi podatkov 
teh postaj je b:lo možno skonstruirati 
vzroke in potek orkana. Zanimivo je. da 
je anemograf, ki meri jakost vetra na 
ljubljanskem gradu nazorno beležil vetrov-
ne sunike, ki so postajali čedalje močnejši, 
vse dotlej, dokler ni vihar odnesel apa-
rat. Vremenoslovne postaje so dalje bele-
žile v omenjeni noči občutni porast tem-
perature, naraščajočo vlažnost zraka :<n 
pojačani zračni t'a.k; vse to zaradi tople-
ga znaka, ki je prihrumel s severozapadne 
smeri, od Alp. 

Zračna črta med Celovcem in Ljublja-
no je dolga 62 km, razl ika zračnega tlaka 
med omenjenima krajema pa je znašala 
7 mm. kar je nekaj ogromnega. Pri naj-
večjih kraških burjah v tržaškem zalivu 

znaša razlika zračnega t aka na kopnem in 
na moria» samo 4 mm. V Ljubljan* se je 
usodnega večera zračni tlak manjšal, v 
Celovcu, oziroma v Alpah se je pa ve-
čal. Zaradi vedno večje razlike se je za-
čela topla, z vago nasičena zračna ma-
sa pomikati proti jugu z velitko kinetično 
energijo Ko so te zračne mase prišle na 
grebene Karavank, so imele pred seboj 
skoro čis-t padec 1500 m v savsko dol;no 
(potencielna energija) Moč vetrov ki še 
padec v dolino sta povzročila, da so zrač-
ne mase v obliki ogromnega vodopada 
zgrme'e v savsko dolino, kar je imelo za 
posledice omenjeno razdejanje. 

Najbolj so trpele vasi na pobočju Sto-
la in Storžiiča, medlem ko so bile vas: pod 
Ljubeljskim m Jezerskim sedlom manj 
prizadete. To pa zaradi tega, ker je bil 
padec s teh sede! manjši in položneilši 
im se je moč viharja po'agoma ublažila. 
Predavatelj je dejal, da so te katastrofe 
povzročali padailmi vetrovi (inazvani tudi 
fen). ki so običajni tudi pri nas, vendar 
ne tako močni. Vse to je povzročila naj-
brže topla zima, ker se je nabral v Alpah 
topli, vlažni 7Tak in udaril na jug, kjer je 
bil manjišn zračni pritisk. 

Predavatelju se je zahvalilo občinstvo 
s toplim aplavzom, v imenu Pri rod osi ov-
nega društva pa še docent dr. Skerlj. Do-
cent dr Reva je prvi obdelal znanstveno 
tipičen primer severnega fena pri nas, o 
katerem smo do sedaj čuli le ;iz poročil 
iz alpskih krajev, kjer ta vw«r povzro-
ča vsako leto ogromno škodo. 

VERMOUTH 
boljši od vsake inozemske znamke 

dobite pri tvrdki 
PERO KOL1Ó - Dubrovnik 

veletrgovina z v inom 
VZOREC N A Z A H T E V O : 2 orig. stekle-
nici po 1 liter franko poštnina in pakovanje 

Din SO.—. 

Zmaga Zagrebčanov na plesnem turnirju 
Pod pokroviteljstvom ljubljanskega Ples-

no-sportnega kluba je bil v soboto zvečer 
v Kazini plesni turnir za prvenstvo naše 
banovine in za klubsko prvenstvo PSK. V 
vrhovnem razsodišču so bih predsednik na-
šega PSK g. ing. Hus, predsednik zagreb-
škega A P K g. dr. Dure, g. inž. Lavrič, prof. 
g. Vavpotič in zastopnik novin. Vodstvo je 
bilo v rokah plesnega mojstra g. Jenka in 
članov PSK gg. Kanteta in Lombarja, toč-
kovni sodniki pa so bili gg. prof. Trošt za 
splošni vtis, Jeločnik za muzikalnost, Ke-
glevič iz Zagreba za stil in Simončič iz 
Maribora za tehniko. Prijavljenih je oilo 
10 ljubljanskih in 5 zagrebških patov ki 
pa sta od njih dva odstopila in je torej 
tekmovalo le 13 parov. 

Po startni razdelitvi so bili tekmovalci 
razdeljeni v štiri grupe in sicer C za one 
pare, ki tekmujejo prvič in še niso prejeli 
mbenih nagrad, B za one, ki 30 3e za to 
kvalificirali, A za pare, ki so v tem razre-
du že dosegli nagrade in izredni razrcu. ki 
je odločal končne uspehe. V prvi plesni sku-
pini so s foxom, tangom in angleškim val-
čkom dosegli najboljša mesta pari Muc-Me-
lanija Sedejeva Osvaldini-Singerjevs (Za-
greb) in Kovač s sestro. V drugi skupini 
so se s tangom, angl. valčkom in toxom 
plasirali na prva tri mesta pari Mirosavlje-
vič-Kastnerjeva (Zagreb), Marjan S°umg-
Stradnerjeva in Vodušek-Moranova. V tret-
ji skupini so si med pari, nagrajenimi že 
na prejšnjih turnirjih, priborili vodilna me-
sta pari Mi rosavi je vič-Kastner jeva ( Zagreb 
ki si je s tem v B in A skupini priboril pr-
vo nagrado, Kenda-Regerjeva in Vital Seu-
nig-Zitterschlagerjeva. V zadnji skupini je 
usedel prvo mesto in si priboril naslov pr-
vaka dravske banovine in tudi Jugoslavije, 
ker je ljubljanski plesr-' turnir pač edini v 
naši državi, zagrebški par Bečič s sestro, 
ki je nedavno na velikem mednarodnem 
plesnem turnirju v Monakovem med tri-
najstimi tekmujočimi državami zasedel 
osmo mesto, dočim sta si drugo in tretje 

mesto v te j zadnji, na turnirju odločilni 
skupini z enakim številom točk razdelila 
para Vital Seunig s Zitterschlagerjevo in 
spet Zagrebčana Mirosavljevič s Kastner-
jevo. Pohodni nagradni pokal pok. Staneta 
Seuniga, ki je dolgo vrsto let z največjim 
uspehom branil prvenstvo Ljubljančanov, 
je poleg naslova klubskega prvaka PSK 
Ljubljana dobil njegov brat Vital Seunig s 
svojo partnerico. 

Priznati moramo, da so bili zagrebški 
pari res odlični in so si zmago v treh sku-
pinah priborili upravičeno, kar so tudi vsi 
navzočni z odobravanjem pritrdili. Ljub-
ljančani za Zagrebčani niso mnogo zaosta-
jali in je bila ponekod razlika le v eni sa-
mi točki. Prepričani smo, da se bodo na-
ši ljubljanski plesni pari za prihodnje leto 
pripravili z največjo skrbnostjo in tako vr-
nili Ljubljani naslov plesnega prvaka, ki 
ga je imela dolga leta. Neuspeh na seda-
njem turnirju ne sme za nikogar pomeniti 
malodušja, ker pri športu niso nikdar važ-
ne nagrade, ki so le priznanje, nego je 
važno izpopolnjevanje dotične športne pa-
noge, ki v njej vsi tekmovalci morajo so-
delovati z ljubeznijo in zavestjo, da kot po-
samezniki pomagajo celoti in športu do 
lepših uspehov in potrebnega napredka, ni-
kakor <pa se ne bore le za nagrade ali pri-
znanja. Plesni turnir v Ljubljani, ki mu je 
do tako lepih uspehov mnogo pripomogel 
odlični Negodetov jazz, je pòkazal prav 
tako veliko sposobnost in razumevanje 
Ljubljančanov kakor Zagrebčanov za to le-
po športno panogo, a hkrati bo med obema 
mestoma vzbudil potrebno tekmovanje in 
željo po izboJišanlu plesa kot umetnosti in 
estetske 'enote. Ako bo kontno ortva*-jena 
tudi jugoslovenska piesno-sportna zveza, 
bomo na prihodnjih turniriih v Liubljani 
ali Zagrebu lahko srečali ž* tudi inozem-
sko pare. k> bodo še več pripomogli do čim 
lepšega razvoja plesnega sporta v naši dr-
žavi. 

Maribor 
preko nedelje 

Maribor, 15. marca 
iJadranska noč« 

tradicionalna prireditev tukajšnje Jadran-
ske straže, je bila v soboto zvečer v »LTni-
oniK in je sijajno uspela. Prihiteli KO tu-
di razni mariborski odirčniki ter je pore-
kla v z nem en ju živahne revija slikovitih 
narodnih noš ter jadranske pestrosti v okvi-
ru vseh mogočih dekorativnih in opremah 
sredstev, ki so spominja1'« na naše morje. 
Lep uspeh je priznanje neumornim prire-
diteljem in je upati, da je »Jadranska n ^ « 
vrgla lep znesek v prid »Jadranskemu do-
mu kralja Aleksandra« v Bakru. 

Mariboi^ki dobrovoljci 
so imeLi danes dopoldne svoi redni občni 
zbor.. Vodil ga je predsednik dr. Ljudevit 
Pivko, ki je imel tudi refera-t o pomenu in 
zaslugah, ki ga ima dobrovoljstvo za n-še 
nanodno osvoboionie in uedinjenje. Organi-
zacijo drobrovoijcev v Mariboru bo tudi 
v prihodnji poslovni dobi vodila dose d'in ia 
uprava. 

Trgovska in obrtniška bolniška blagajna 
v Mariboru 

je imela danes dopoldne pri »Novem sve-
tu« redni občni zbor. ki ga je vodil g. 
Vilko Weixl. Izčrpno poročilo o delov-amu 
te važne socialne institucije mariborskega 
tr^govstva je podail tajn :k g. Fran jo Žnidar-
čič. V dobi svojega 10 letnega poslovanja 
je plačala omenjena b'againa za razne ra-
čune zdravnikov, zdravil in bolnišn-ci 
1,157.372 dinarjev. Bolniška b'againo š'c-
je 367 zavarovancev. Dohodki so bili v pre-
teklem letu 197.808.87, izdatki' pa,192 2 7 « n 
dinarjev. 

Zborovanje vojnih žrtev 

Danes dopo'dne ob pol 10. je M v dvo-
rani bivšega kina »Apo lo « redni obrni zbor 
tukajšnjega udruženja vojnih invalidov, ki 
mu je predsedoval predsednik Fran G e 5. 
Tajniško in blagajniško poročilo j " PO'Jrl 
g Martin Pravdič. Udruženje šteje 4, ' čla-
nov. Dohodki so znašali 22.560, izdatki 
28.696 Din. Revnim članom se ie i zp i ra -
la podpora v skupnem izrosu 4850 Din. Od 
obstoja pa do danes je udruženje izp'aca o 
na podporah 98.345 Din. Pri volitvah so 
izvolili : Ivan Geč predsednik. Pravdič taj-
nik, Tratnik blagajnik. Bele. Strajner, Ko-
larič in Hrastnik, odborniki. 

Gasilska župa Maribor, levi breg 
pa je imela svoj redni občni zbor pri -Or-
lu«. Otvor.il ga je s prisrčnim pozdravnim 
govorom zaslužni župni starešina g. prečko 
K rajne. Iz obširnega poročila župne^a taj-
nika g. A . Ambrožiča je bilo razvide.i, 
kako živahno deluie uprava pr-, o r g a n a -
ci ji obmejnega gasilstva in tehnično stro-
kovnem spopolnevanju gasilstva ter rnega 
pripravnostne udarnosti. Na obenem zbo-
ru so se obravnavale važne zodeve obmei-
nega gasilstva, ki hoče tudi vnaprej delo-
vati s požrtvovalnost jo in vzorno prizadev-
nostjo za pomoč bližnjemu. 

O tem in onem 
V neko stanovanje v mariborski oken-

ci je skušal vlomiti neki Ivan A ki s o j a 
pa pri tem zasačili in aretiral. Na Ptujski 
cesti je zgorel del gospodarskega poslopj-a 
in nekaj pohištva pod streho ter je g. 
Franc Podlipnik zaradi tega oškodovan za 
50 000 Din Pobreškim. mariborskim m 
studenškim gasilcem se je posrečilo, da so 
o«en j omejili in da je del gospodarskega 
poslopja, kjer so hlevi, 0Pta,l nepoškodo-
van. _ Otroci so zanetüli požar v D o gi 
vasi in je zgorela posestniku Josipu Kepeju 
večja zaloga sinne. — 6 letni vnuk posest-
nika Janeza Korošca v Otovcbh se je igral 
pred hlevom z vžigalicami. Pri tem je po 
nesrečnem naključju zaneti požar, ki i « 
prešel na hlev in ga vpepelil. 

' šahovsko prvenstvo Maribora 
Danes dopo'dne se je v kavarni Cenrral 

odigralo zadnje kolo za šahovsko prvenstvo 
Maribora. Lešnik je d^bii proti B:enu. Stu-
pan pa proti Strniši. Partija dr. Lipaj proti 
DobniTi je bila prekinjena v poziciji rernis. 
Ostale port'je se niso igrale. Prvo mesto 
je že odločeno in ga je zasedaj prof. Stu-
pa.n z 9 točkami. Za drugo mesto pridejo 
v post e v Lešnik, ki ima 8 in no1 točke, na-
dalje dr. Lipaj, ki :ma 8 (1). Konič 7 m 
pol (D, Kukovec 6 in pol (2V Nj im sleHe 
Bicn 6 in pol, I.obkov 4 (2), Mešiček 3 (11, 
Bergle z 3 (1). StTirša 2 in pol, Šuštar 1 in 
pol (1), in Dobrila 1 (1). Se neodigrane 
partije se bodo odigrate v soboto zvečer 
v kavarni Central. 

I 
Pride film po znanem romanu 

Dostojevskega 

Petrograjske bele noči 

Objave 
i 

Trb»vel.i*ki slavfki nastopijo drevi ob 20. 
uri v veliki unionski dvorani. Noooj bodo 
poPcozali ljubljanskemu koncertnemu ob-
činstvu, kako bodo zastopali našo g'asbo na 
festivalnih koncertih v začetku apri1« v 
Pragi. Dolžnost našega občinstva je, da 
dTevi do zad-njega kotička napolni LTnion 
sko dvorano, pokaže vse simpatije Trbo-
veljskim «lavSkom in jih podpre za nji-
hovo pot v slovansko Prago. Vstopnice so 
v prodaji cd dan v knrgarni Glasbene 
Matice ter od pol 8. ure dai1 je v veži pred 
vel ko LTnionsko dvorano. Cene od 10 do 
40 Din, stojišča po 7 in 5 Din. 

Prof. Janko Ravnik nasloni s svojimi go-
jenci v sredo. 18. t. m. ob M na 7. uro z v. 
na III. javni produkciji drž. konservatorija. 
Spored, ki obsega izključno le dela iz ru-
ske literature izvajajo: TuTŠič Ivan. Sei-
fert Herta. GaJfatia R.. Hrašovec Silva in 
Osterc. Valjalo Marta. Spored stane 2 Din 
in se dohii v knf gami ^ G a sbene Matice, 
Produkcija je v Ftilh. dvorani. 
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*Geden dni filma 

Walt Disney, tvorec slovitih risanih filmov z malo junakinjo miško Miki, je zaslužil že a i r o n e , In jih še bo . . . 

Fetrugrafske bde noči 
Iz Rusije so dolgo vrsto let po prevra-

tu prihajale vesti o neverejtno hitrem na-
predku in umetniški vrednosti ruskega fil-
ma. Nemčija je bila med prv ;mi, ki je za-
čela ruske fihne uvajati in jim je pridobila 
ogromno število občudovalcev ruske igral-
ske umetnosti. ( V oklepaju pa bodi tudi 
povedano, da je pod novim režimom Nem-
čija menda edina, ki ne trpi nobenega ru-
skega filma več, pa naj bo še tako viso-
ko umetniški, kakor se o tem ne more 
nemškim producentom plitkih operet niti 
sanjat:'). 

N i še dolgo tega, odkar so prvi filmi 
prišli tudi v našo državo. Res da pozno, 
•toda odtlej vendar dobivamo na ogled 
najboljše ruske umetnine. Tudi za rusko 
filmsko tvorstvo velja stari pregovor, da 
ni vse zlato, kar se sveti. A l i eno je go-
tovo: kar gre iz Rusije filmov v inozem-
stvo, so vsi delo resnih umetnikov, v režiji 
kakor v glumi,v fotografiji kakor v glas-
b i Videli smo dosilej pretresljive tragedi-
je, ki enakih še ni ustvarila filmska indu-
strija, niti to-niti onstran velike luže. S 

»Pastirjem Kost jo« je moderna rusika film-
ska industrija spet pokazala, kakšne moj-
strovine zmore v satiri in humorju. »Pot 
v ž ivl jenje« je pokazal veliko preobrazbo 
ruskega vzgojstva pokvarjene madine, to 
je bij izrezek 'z živega življenja sodobne 
Rusije. A nov ; film, ki ga bomo te dni 
videli v Ljubljani, je posegel nazaj v ne-
izčrpno zakladnico ruske klasike in sicer 
naravnost med dela največjega romanopi-
sca - Fjodorja Mihajloviča Dostojevskega. 

»Petrograjske bele noči« — to je filmska 
glasbena drama, ki nam sl;ka čudovito moč 
glasbe Ne bomo vam pripovedovali vse-
bine. Dostojevskega novelo »Bele noči« 
morate poznati — in čudili se boste, kako 
močno je režiser Gregorij Rošal ponazoril 
vse dogodke za film. N e samo igra, osva-
jajoča je zlasti tud; glasiba. Vijolina nam 
toži svojo pesem, ob njej se razpleta vse 
dogajanje, ki se konča v tragičnem trium-
fu: pregnanci na poti v Sibirijo prepevajo 
pesmi skladatelja, ki igra glavno vlogo v 
tem filmu . . . 

Harry Pie! in njegov najnovejši film iz 
džungle vzbujata v Ljubl jani veliko 

pozornost. 

Sllvija Sidney in Filip Reed v nemškem Paramountovem velikem zabavnem filmu: 
»Gospa v starosti 20 let« 

Borba z zmajem 
Schiller je napisal znamenito balado o 

borbi z zmajem. Toda ne ustrašite se, prav 
nič nima ta balada skupnega z novim fil-
mom, ki vas bo prho-dnjo nedeljo zaba-
val v Ljubljani. Dovol j je, da vam pove-
mo, da nastopi v tem filmu tudi Adela 
Sandrock — in takoj vam bo jasno, od-
kod pomembni naslov: »Borba z zmajem«. 
Poleg nje je glasna ženska vloga pover- j 

jena Gretki Theimerjevi, njej pa druguje 
vesela Luci Englischeva. T o je vesel film 
o strogi grofic ;, ki je strah in terpet svoje 
okolice in svoje konkurence. Adeia Sand-
rockova je namreč stara grofica Drachen-
stein. ki na »svojih šibkah ramenih nosi 
celo pivovarniško podjetje«. Film nam 
predstavija 'konkurenco dveh velikansk;h 
pivovarn, ki se pa konec koncev konča z 
dvojno poroko. P ka. 

Iz akvaristove torbe 
O jesetrlh In zaroda rib ' 
Neko zanimivo skupino med prebivalci 

presnih in slanih voda tvorijo brez dvoma 
jesetri, nc samo ker so po obliki dobro ohra-
njeni potomci rib, ki so bile na vrhuncu 
svojega razvoja že za časa srednjega ze-
meljskega veka ali mezozoika, temveč tudi 
zategadelj, ker imajo še hrustančasto oko-
stoico, večina njih koščene, zaščitne stož-
ce na koži, nesomerno repno plavut, po-
leg tega nimajo pravih vretencev, pač pa 
še enotno hrbtenično struno, a vse to so 
znamenja rib, ki so na izvcstni stopnji svo-
jega razvoja ostale, oziroma v razvoju za-
ostale. Prednike jesetrov zasledujemo po 
okameninah v meglene davnine do devona, 
ki je srednja tvorba starega zemeljskega 
veka ali paleozoika. 

Zal so te ribe kakor mnoge druge živali 
zaradi koristi, ki jih nudijo ljudem, zapi-
sane izumiranju. Neusmiljeno jih iztrebljajo 
ribiči, največ zaradi milijonov iker, ki jih 
sladkosnedeži in ljudje s slabotnimi funkci-
jami iz vestnih organov uživajo pod imenom 
kaviar. Ko govorimo o jesetrih, ne smemo 
prezreti zelo značilnega dejstva, da so mla-
diči teh rib zobati, zobje pa kmalu izpadejo 
ter se odrasle ribe prehranjujejo le z maj-
hnimi živalicami. Zobje so nam dokaz, da 
so bili predniki jesetrov roparji, kar skle-
pamo tudi o številnih drugih rodili z zoba-
timi mladiči. 

Prav značilni ribi v skupini jesetrov sta 
v rodu polvontidae. kamor spadata iopat-
riik in šilonos. Prva ribica ima lopatast. 

podolgovat rilec kot podaljšek gornjih če-
ljusti. Lopata iznaša % celokupne dolžine 
ribe, torej 50 do 70 cm. Hrbtenica se po-
daljša v gornjem roglju repne plavuti po-
ševno navzgor. Sprednji del trupa je čo-
kat. in valjast. rep pa razmeroma vitek*. 

* Mladiči imajo zobe. ki pa kmalu izpa-
dejo. 
Riba živi v Misisipiju in pritokih. zlasti 
tam, kjer se korita razširjajo v jezera. Za-
radi iker zasledujejo ribiči lopatnika z last-
no jim brezobzirnostjo, kakor je to pač v 
prirodi ljudi. Dasi je riba 1 in pol do 2 m 
dolga, ni škodljiva in se hrani s plankto-
nom in z nižjimi živalmi. Gobec drži odprt; 
voda. ki se pretaka v gobcu in izstopi skozi 
škržno odprtino. vsebuje nebroj majhnih 
živalic, ki ostanejo v neki vrsti vrše. Tu 
imamo zanimiv pojav, ki ni osamljen med 
večjimi ribami, saj se hranijo tudi nekateri 
orjaški morski psi na isti način. 

Šilonos je velikan med shdkovodnicami 
in zraste 5 do 6 metrov v dolžino. Gornja 
čeljust se mu podaljša v stožca st rilec. 
Torišča sta mu kitajski velereki Hoangho 
in Jangeekiang. Življenje te ribe se ujema 
v glavnem s prej opisano. 

* 

V naših akvarijih je že kaj živahno, ker 
se je toplota vendar že zvišala nad nor-

malno sobno toploto petnajstih stopinj G. 
Samice zobokrapovcev bodo odslej vsak 
drugi mesec skrbele za obstoj svoje vrste 
z mnogimi mladiči. Tudi ostale tujezemke 
se pripravljajo na drst, žal polagamo na to 
premalo pažnje. zaradi česar si moramo dr-
steče se tujezemke naročati iz inozemstva. 
Pri drstečih se ribah je treba mnogo več 
pozornosti kakor pri zobokrapovcih, sicer 
požro parčki, ki smo jih odvojili. svoje 
ikre, če se pa tu in tam vendar izleže kak 
mladič, požro tudi njega. 

Navajeni smo pač iz zelo razumljivih raz-
logov na akvarije s pisano družbo, vendar 
bi morali vsi akvaristi pozdraviti dejstvo, 
ko bi se poedini akvaristi specializirali za 
odgojo izvestnih rib. kakor so danjonini, 
salmjerji. ostriži, makropodi in ostale tu-
jezemke. 

Zanimivo je. da je pri zarodu število ikr-
nic in mlečnikov vedno enako in ko bi se 
pojavila večja razlika, bi se izenačila pri 
prihodnjem porodu odnosno drsti. 

Fo pri nekaterih živalih izjeme, ali navad-
no se število moškega in ženskega spola 
vedno ujema. Tu vlada zakon naključja, a 
zakon naključja je somernost, ki urejuje 
to važno zadevo glede števila spolov, sicer 
bi bil ogrožen obstoj skoroda vsega žival-
stva. 0. S. 

Žena v sodobnem svetu 
Civilni zakon na Bolgarskem 

Bolgarske žene so z veseljem pozdravile 
izjavo ministra Peševa, da bo tudi Bolgar, 
ska uzakonila civilni brak in bračno so-
dišče. Kulturne demokratične države so 
že davno uvedle civilni zakon in prenesle 
ločitvene spore v področje civilnih sodišč, 
na Bolgarskem pa še danes rešuje ta vpra 
šanja le cerkev, dasi zaznamuje zgodovina 
že več poizkusov in načrtov za prenos teh 
poslov na državno oblast. Zakonski odno. 
si, ki posegajo preko čuvstvene strani v 
živo gospodarsko, pravno in zdravstveno 
življenje poedinca in družbe, zahtevajo že 
po svoji naravi, da jih urejuje tista oblast, 
ki ima nalogo, da skrbi za zemsko živ. 
Ijenje človeške družbe. 

Na Bolgarskem je uvedel cerkveno po. 
roko in razvezo že knez Boris v 9. stoletju' 
I z političnih razlogov je ostal v dobrih od_ 
noša j ih z bizantinsko cerkvijo ter je spre. 
jel tudi cerkvene sankcije glede zakona 
(braka). čeprav je bilo takrat vse jav_ 
no in zasebno živjenje prepojeno z duhom 
krščanske vere in cerkve, je tista kultu-
ra vendar rodila žalostno lice: uboji, tat . 
vine, pijančevanje, suženjstvo, sleparstvo 
se je bohotilo do najvišje mere. Proti te. 
mu moralnemu propadanju so v Bolgariji 
nastopili bogomili. ki so se borili za višje 
in čistejše pojmovanje življenja in morale. 
Med drugimi reformami so zahtevali tudi 
izločenje zakona in sodišča iz cerkvene 
oblasti. Bogomili so prvi proglašali svobo-
do vesti, misli in govora ter so uvedli ci-
vilni zakon ter ločitev zakona na privo. 
Ijenje obeh zakoncev Bogomilski pokret 
je tudi prvi dvignil ženo ter ji dal verska 
in politična prava, kolikor pač moremo 
govoriti o tem v tistih časih. Ko je kr-
ščanska cerkev bogomilstvo zatrla, je na 
Bolgarskem prišel zakon zopet pod cer-
kveno oblast 

V 19. stoletju se je začelo pri Bolgarih 
močno gibanje za osamosvojitev narodne 
cerkve. V tej borbi se sicer niso še pote-
govali za civilni zakon, zahtevali pa so, 
naj sodelujejo pri ločevanju zakona tudi 
>mirjani«, posvetni zastopniki. Leta IS7I. 
so na carigraiskem cerkvenem zboru to 
zahtevo uzakonili. Toda prvi bolgarski cer-
kveni oblastniki so bili še prepojeni z bi. 
zantinskim duhom, smatrali so mirjane 
za grešnike, izločili jih iz cerkvene upra. 
ve in sodišča. Leta I897. pa je sinod zo-
pet uzakonil zgol j cerkveno poroko in raz 
poroko ter proglasil, da je oboje stroga 
cerkvena zadeva 

Začetkom 20 stoletja so nastopili na. 
predni Bolgari zopet z zahtevo po civil, 
nem zakonu Podpiral jih je celo reforma, 
torski pokret v cerkvi sami in je predla, 
gal naj se duhovništvo odveže sodne dolž-
nosti. Balkanska in svetovna vojna sta 

zavrli DOTO gibanje, šele leta 1921. so se 
zopet oglasili z zahtevo po civilnem za. 
konu in sodišču. Sedaj pa so duhovniki ta 
predlog v celoti odklonili, si pridržali zo-
pet vso oblast ter tudi določili za razveza 
zakona tako silno stroge pogoje, kakršnih 
ni poznal niti srednji vek. 

Vendar je leta 1925. izdala vlada zakon, 
s katerim je priznala odvetniško zaščito 
tudi za cerkveno sodišče. Sinod se je temu 
upiral in je privolil v odvetniško zastop-
stvo šele po nekaj letih, ko so se pravni-
ški kongresi izreki za uvedbo. Nepresta-
ne spremembe v vladi so zavlekle izde-
lavo pravilnika, tako da je zakon o od-
vetniški zaščiti pri cerkvenem sodišču še 
danes samo na papirju. 

Bolgarske žene, ki so kakor me brez 
državljanskih pravic, so se le po časopis-
ju in na zborovanjih zavzemale za uved-
bo civilnega zakona, zato pozdravljajo iz. 
Javo ministra Peševa in so prepričane, da 
bo nova preuredba zakonskih formalnosti 
družini in družbi, zlasti pa ženi v korist. 
(Po »Vestniku na ženata« — P. H . ) 

Novo žensko društvo. V Kragujevcu sn 
ustanovile ločene žene posebno društvo, k5 
ga imenujejo »Udruženje ločenk«. Nedav-
no so bila potrjena pravila, ki bazirajo v 
glavnem na tehle točkah: 1. Udruženja 
zahteva, da Se v primerih zakonskih spo-
rov likvidira obravnava pred cerkvenim 
sodom vsaj v teku enega leta. 2. Da se 
ločeni ženi zasigurira eksistenca. 3. Da se 
vsi preklici in prepisi moževega imetja, 
kakor tudi njegovi prenosi premičnin in 
nepremičnin na tretjo osebo od trenutka 
prestanka zakonske skupnosti, razglase 
kot neveljavni. 4. Postopek glede zasigu. 
riranja materialne preskrbe ločeno živeče 
žene naj ne traja več kot mesec dni. 5. 
Takoj v začetku postopka je treba ugo-
toviti krivdo in otroke izročiti nekrivemu 
partnerju, ter zagotoviti njihovo vzdržaeva-
nje in sicer za deklice do njihove poroke, 
za dečke do polnoletnosti. Predsednica 
udruženja je Rada Dragiševič. Udruženje 
namerava snovati povsod svoje podružni-
ce Svoje težnje bo branilo v tisku, zlasti 
v ^ženski misli«, ki izhaja v Kragujevou. 
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Sveže najfinejše 
norveško 

R I B J E O L J E 
iz lekarne 

DR. G. P ICCOLIJA 
V LJUBLJAN I — se 
priporoča Bledim m 

slabotnim osebam. 

Elin«Pel in (D im i t e r I v anov ) : 

Kadar začne pri nas v jeseni deže« 
vati, dežu je ves teden. T iho , mirno, 
noč in dan. Dežu j e , dežuje, dežu je — 
to napoj i do dobra mater z eml j o , po« 
tem pa zapiha lahen v etre, nebo sc 
izčisti in top lo j esensko sonce pripe« 
ka. N j i v a se jc osušila. Seda j j e ugo« 
den čas za oran je . 

Bone Kra jneneca j e zope t vprege l 
S i vko in Plavca in korakal za ora lom. 
P o l j e ima v krasni široki kotl ini. O d 
vseh strani gozd in zatišje. Z e m l j a se 
j c zrahl jala in drobi se ko sladkor. 
Bone je zamahnil z pal ico in zavp i l : 

» Les , naprej , bra tca ! « 
O d m e v se j e ž ivahno oglasil iz šu« 

me. Stari P laveč j e zamahal z repom 
in z a d o v o l j n o korakal. Sivka — sla« 
botna kravica, dvakrat manjša ko Pias 
vec, se trudi, da bi stopala enako z 
n j im. 

In g le j , žc se vrsti brazda, dve, tri 
-— leha . . . Bonu se je temačno lice 
malo razjasni lo. Pozabi l ie s vo j e siro« 
maš tvo in pričel žv ižgat i . 

» N e korači tako. P laveč, saj Sivka 
ne zmore to l iko ko t i ! . . . Po jd i . Sivka, 
po jd i , slabotnica. hodi. mala . . 1'tru--
dila sta se. toda ka j na j nočnemo? 
Tud i jaz sem se utrudil . . . H i « j o , gori 
. . . d o l i ! . . . « 

skoz 
P laveč, suhi, stari vol , se odd ihu j e 

nozdrv i in korači kakor vel ikaš. 
Drobna Sivka napenja vse s v o j e sile. 
G o b e c se ji j e odprl, hrbet se upog« 
nil, tanki rep se zakriv i l . P laveč na« 
pravi korak, ona — dva. Iz tegni la j e 
j ez ik — gre ! 

Oko l i in okol i ni nikogar. Iz gozda 
lahkotno šuml j a j o bose noge jeseni, 
in pod n j imi s labotno p o k a j o suhe 
ve j e . 

»Pojd i , - Sivka, po jd i , mi la ! « j e zakli « 
cai Bone, ki j e s tesnobo opazi l , da 
krava bo l j in bo l j medl i in slabi. 

» S t o j ! . . . N a j b o j ma lo poč i tka . « 
Upehani ž ivinčeti sta se ustavili. 

Bone je stopi! preti n j i ju in 
po čelu . . . 

»P laveč , ti ne veš. ka j j e 
nje, preveč si utrudil S ivko ! 
S i vka? « iu ie nagovar ja l . 

In Sivka in P laveč sta p o k o j n o in 
mi rno strmela nanj z o tožn im pog le « 
dom in se t e žko oddihavala. Sivki je 
i7. gobca kanala pena. Ozr la š t jc na 
svo jega belega sotrpina, pogledala go« 
spodarja,- in ža lostno povesi la glavo. 

ju al a di 

usmil je « 
K a j nc. 

» K a j pa je, mala? P o v e j ! A l i ti jc 
t e žko? Sivka — slabivka! . . . Srce ti 
ioka. draga. Danes še malo delamo, 
jutri je praznik — ves dan b o m o po« 
rivali . K a j me pa ti gledaš. P laveč? 
Junak si t i ' « jima je govor i l Bone. 

T o d a Sivka ni vzdigni la glave. K o 
da i' g o spodar j e v e besede nc bi mog le 
potolaž i t i bolnega srca. U d r t e lakot* 

in hitro. il ice so se ji dv iga le močno 
N o g p so se ji tresle. 

» P o v e j mi. Sivka — slabivka, ka j 
pa ti j e ? « j e prestrašeno spregovor i l 
Bone in se ji začel dobr ikat i k o dete . 
Po tem j e pograbi l ral ico in zavp i l : 

» H i j o ! Potegnita. da se r^zhodi-ta!« 
P laveč se j e napel, da bi stopi l . Siv* 

ka se j e trudila, da bi se pridruži la, 
pa ne zmore in spet se ustavi. 

» L e « e s ! N a p r e j — n a p r e j ! « je i znod« 
bujal Bone z v isokim glasom. 

O d m e v jc ž i vahno od jekn i l iz ozda. 
P laveč jc vnov ič zakorači l . Sivka jc 

še enkrat napela vse sile, toda noge 
so se ji zatresle, zval i la se j e na zem« 
l j o . padla vprežena in turobno mu« 
ka la 

Bone jc prestrašen vrgel ralico, iz* 
nregel h i t ro Plavca in se postavi l ža« 
los tno pred Sivko. T a j e ležala negib« 
no. z i z tegn jen im v ra tom: gobec jc 
zarila rahlo v z eml jo , mižala jc in tež« 
ko dihala. 

vs tan i ! « Bone j o j e 
j o začel dvigat i 11 

»Vs tan i . Sivka, 
oprost i l jarma in 
noge. 

Sivka je komaj odnr l i oči. mi lo po« 
gledala gospodar ja , kot bi mu hote 'a 
reči: pusti me. da v miru noginem. in 
oči so se ji zopet zamegl i le . 

V skrbeh je stopical Bone okol i n je . 
nc vede. ka j bi začel N j i v a n a o r a " i 
— ne/orana se jc grela n* soncu. T o 
se jc samotno oz i ra lo / n e b i iti so po« 
časi. po lahko odinik a l o od po ldneva 

in k loni lo za vrhe. V bližini ni b i lo 
nikogar. G o z d j e bil gluh. 

»Kv išku, S i v k a ! . . . V s t an i ! Pog l e j , 
P laveč se ti s m e j e . . . V s t a n i ! . . . N e 
šali se. m a l a ! . . . L e pog le j , kako j e 
z eml j a rahla — samo orati j e t r eba ! « 

In Bone j e pograbi l k r a vo za noge 
in j o počasi d v i g a l . . . T a se j e uprla 
z nogami ob z e m l j o in napravi la po« 
s lednj i poskus, da bi vstala — vendar 
se j e k o m a j ganila. In zope t j e žalost« 
no polož i la g l avo na rahlo z e m l j o in 
še teže zadihala. 

Bone se j e usedel pred n jo . si po« 
ložil na kolena n j e n o glavo, j o božal 
in po l jub l ja l na čelo. 

» N c po č en j a j takih, malka! Usmi l i 
se me! P o s l u š a j ! . . . Samo še ta n j i va 
j e ostala. Oral i bomo, da j o d o o r j e « 
mo. potem pa poči tek . . . D o smrti tc 
več ne vprežem. Zras te t vo ja mala 
Gal ica in bo pomagala Plavcu. T i pa 
boš ves bož j i dan ležala v staj i in uži« 
vala. O t roc i ti b odo prinašali v o d i c o 
v be lem medniku. vsako iutro te bo « 
do češliali. tc k r m i l i . . . Popravi la se 
boš. ozdrave la boš in se zredila. K a j 
ne. malka? Po t em bosta orala Gal ica 
in P l avcc in ti se boš pasla na o m e j k u 
in boš gledala na nju in jima kl icala: 
Dela ita — de la j ta — in vesela ju boš. 
Z v e č e r pa, k o spust 'mo Gal ico . te b o 
lizala ìri ti zakl icala: D o b e r večer, sta« 
ra m i i k n . . . Vstan i . m a l a ! . . . Vs tan i 
. . . K v i š k u ! . . . « 

Sivka pa se ni ganila, niti ni odpr la 
oči , da bi ga p o g l e d a l a . . . T res la se 
je , kakor bi imela mrz l ico . 

Bone je vstal, od lomi l košček kru« 
ha, ga osol i l in ga ji pomol i l k gobcu : 

» N a , Slabivka, u g r i z n i ! . . . « 
Sivka j e odpr la oči , pog ledala l j o « 

be zn i vo gospodar ja in zope t s o se j i 
oči zamegl i le . 

Bone j e obupno vzdrhnil . Pog leda l 
j e narahl jano n j i v o , pog leda l v gošča» 
vo, ki j e molčala, pog ledal na Plavca. 
ki se j e t iho pasel na me j i , pog leda l 
na sonce, ki se j e že naklanjalo , in j e 
v idel , da je sam v t e j ko tan j i in da 
ni o d n ikoder pomoč i . 

Po t em se j e obrni l k bolni Sivki. 
»Vs tan i , malka! . . . vstani. v gozdu 

j e medved , pa pride. da te p o ž r e ! « jo 
j e strašrl. 

P o t em j e vze l z voza staro, raztrga« 
no pregr in ja lo , ga vrge l p r eko sebe. 
šel v gozd in začel r j o v e t i k o m e d v e d 
in lezti p o vseh štirih k ubogi krav i . 

» B a u ! . . . A u ! . . . « se ji j e bližal. 
Odpr la j e oči. V zrrručenern in ža« 

lostnem pogledu ji je zagore l neznan« 
ski strah, ž iv inče j e dv ign i l o g l a vo im 
obupno zamukalo. a vstat i vendar ni 
mog lo . 

Bone j c vrgel pokr i va l o na tla, sc 
obupno vzravna l nad kravo , se pokr i « 
žal in za joka l . 

Sivka j e še enkrat zamukala. d ebe l o 
pogledala in prestala dihati. 

A . D . 
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